

«БИЗНЕС-ЛЕДИ
И ТАКАЯ
МОЛОДАЯ»

стр.2

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ
ГОСТИНИЧНОГО БИЗНЕСА
РЕСПУБЛИКИ

стр.3

МОСКОВСКИЕ КРАСАВИЦЫ
ЗАКАЗЫВАЮТ ПАЛАНТИНЫ
В БУРЯТИИ

стр.4

TV

стр.6 - 7



БУРЯАД
УЧЭН

ОЛЗО

БИЗНЕС

25 января 2008 г.,
пятница



№ 8 (21551)

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№ 3 (531)

КТО БЫЛ КРАШЕ В НОВЫЙ ГОД



15 января были оглашены итоги конкурса «Лучшее новогоднее оформление» объектов потребительского рынка. В конкурсе оценивалось оформление прилегающей территории, где уделялось внимание наличию ёлки, скульптур, праздничной подсветке. Обращалось внимание на световое оформление вывески, ее техническое состояние. Новогодняя тематика торговых залов, с ценниками и упаковочным материалом в новогоднем стиле, витражи и витрины, спецодежда - все это имело значение.

Оксана ЦЫБДЕНОВА

- В этом году, надо отметить, что стали более красочным и эффектным наружное световое оформление, больше елок, - говорит заведующий отделом организации развития инфраструктуры торговли Управления потребительского рынка Афанасий Монхоров.

В итоге среди торговых центров, комплексов, рынков призовые места разделили «Титан» и «Абсолют». Среди магазинов 1 место досталось ТД «Юбилейный», 2 место - магазину «Электрос», 3 место - «Мирай». Среди предприятий общественного питания 1 место - кафе «1000 и одна ночь», 2 место - «Армянская кухня», 3 место - «Чиполлино».

Победителям были вручены дипломы. Благодарственными письмами были поощрены еще 20 предприятий.

Фото Р.-Н.БАЗАРОВА.



Назначен новый начальник Бурятской таможни

Подполковник таможенной службы Виктор Станиславович Томин назначен начальником Бурятской таможни. Он родился в 1967 году в Улан-Удэ, окончил Московский государственный авиационно-технологический университет.

Дулма БАТОРОВА

В Бурятской таможне работает с 1994 года, сначала инспектором группы технических средств таможенного контроля, технических средств таможенной охраны и связи, затем в 2001 году назначен начальником Улан-Удэнского таможенного поста. С 2005 по 2007 годы Виктор Томин был первым заместителем начальника, а с августа 2007 года исполнял обязанности начальника Бурятской таможни.

В.С.Томин награжден нагрудным знаком «Отличник таможенной службы», медалью «За службу в таможенных органах» III степени. Женат, имеет троих дочерей.

Его предшественник Виктор Георгиевич Тархов уволен со службы в таможенных органах России по выслуге срока службы, дающего право на пенсию.

Виктор Станиславович ответил на вопросы журналистов. Основными задачами Бурятской таможни в 2008



году он назвал перечисление таможенных платежей в федеральный бюджет, защиту отечественных производителей, охрану объектов интеллектуальной собственности, улучшение таможенного контроля и оформления, максимальное содействие внешнеэкономической деятельности, обеспечение экономической безопасности России в пределах своей компетенции, совершенствование кадрового потенциала.

Китайцы расстроили «РОСНЕФТЬ»

КОМПАНИИ ПРИДЕТСЯ СОКРАТИТЬ ОБЪЕМ ПОСТАВОК В КНР

Китайская нефтехимическая компания Sinopec планирует сократить импорт российской нефти, которую в Китай поставляет «Роснефть». Это связано с тем, что Sinopec заключила годичный контракт на поставку сырья с трейдером J&S. В результате поставки «Роснефти» в Китай могут быть сокращены на треть в период с мая 2008 по май 2009 года. Об этом вчера сообщило агентство Reuters. Учитывая, с каким трудом был подписан контракт с Sinopec, новость о сокращении объемов поставок для «Роснефти» явно неприятная. Камнем преткновения, по мнению экспертов, стали транспортные тарифы, из-за которых итоговая стоимость российской нефти значительно увеличилась и не устраивала китайскую компанию. «Роснефти» удалось договориться с РЖД, монгольскими и китайскими железнодорожниками о небольшом снижении транспортных тарифов, после чего соглашение с Sinopec было подписано. Однако сейчас китайской компании, судя по всему, предложили поставки по более выгодным условиям. С августа «Роснефть» обязалась поставлять Sinopec 2,5 млн тонн нефти в год. Теперь этот объем сократится почти до 1,65 млн тонн в год. По словам директора департамента Due Diligence НКГ «2К Аудит - Деловые консультации» Александра Штока, российская нефть для Sinopec обходится действительно очень дорого. Только по территории России перевозка 1 тонны нефти обходится в \$49.

Откуда будет поставляться нефть и за счет чего может быть снижена ее стоимость новым поставщиком Sinopec, не сообщается. Однако не исключено, что J&S также будет поставлять Sinopec российскую нефть. А уменьшения стоимости транзита J&S может добиться за счет замены дорогого железнодорожного транспорта на дешевый трубопроводный - через казахстанский нефтепровод Атасу - Алашанькоу.

НАЦИОНАЛЬНОЕ БЛАГОСОСТОЯНИЕ ПРЯЧУТ ОТ КРИЗИСА

НЕФТЕГАЗОВЫЕ ГОСДЕНЬГИ НЕ БУДУТ ВКЛАДЫВАТЬ
В КОРПОРАТИВНЫЕ БУМАГИ ДО ОСЕНИ

Правительство утвердило правила инвестирования Фонда национального благосостояния (ФНБ). Вопреки ожиданиям, деньги фонда не будут вкладываться в корпоративные ценные бумаги. В Минфине это объясняют двумя причинами. Во-первых, чиновники так и не смогли договориться о критериях отбора акций, в которые можно было бы вложить средства. Во-вторых, кризис на мировых фондовых рынках - не лучшее время для того, чтобы рисковать национальным фондом, вложенным в зарубежные бумаги. Впрочем, от мировых кризисов фонд защищен не навсегда. В постановлении правительства, подписанном Виктором Зубковым, указывается: Минфин и Центробанк до 1 октября 2008 года должны, наконец, договориться о механизме отбора юридических лиц, в чьи бумаги может быть вложен ФНБ. При этом поручено изучить вопрос о размещении в активах юридических лиц, паев инвестиционных фондов и в банковских депозитах без указания на то, что речь идет об иностранных инструментах. Кроме того, деньги ФНБ можно размещать на депозитах в иностранных банках. Но при этом общая сумма размещенных на депозитах активов не должна превышать 30% от общего размера фонда, а в одном банке должно лежать не более 25% от средств, размещенных на депозитах.

По материалам сети Интернет.

ЯГОДА, ГРИБЫ И ОРЕХИ У НАС ЕСТЬ

НЕОБХОДИМО ПОСТАВИТЬ ИХ НА СТОЛ ЖИТЕЛЯМ РЕСПУБЛИКИ

Сотни тонн садовой и дикорастущей ягоды, плодов собираются жителями прибрежной части Кабанского района. Клубника, черника, клюква, малина выносятся на рынки, в места прикрасовой торговли. В основном, товар вывозится в качестве сырья в соседние регионы. Оптовые покупатели из Читы, Братска, Забайкальска и даже Нерюнгри не считают с затратами, чтобы вывезти экологически чистый продукт.

Даржана ЦЕЛОВАЛЬНИКОВА

Разрабатываются два проекта по переработке плодов в Кабанском районе. Александр Шавров из Кабанска на базе бывшего плодоовощного завода собирается выпускать свежемороженную ягоду и овощи. Идея проекта существует уже три года, поддерживается администрацией МО «Кабанский район». Еще год назад проект тормозился отсутствием залога в 5 миллионов рублей для получения банковского кредита. В настоящее время предприниматель, решив финансовый вопрос без помощи государства, отправляется в Санкт-Петербург и Ижевск за шведским оборудованием под заморозку ягод. Плановая производительность линии - 600 килограммов в час.

В Выдрине планируется производство по переработке ягоды, плодов, папоротника, грибов, выращиванию тепличных туюпанов и огурцов. Предприниматель Александр Чепорин получает консультации в Минсельхозпроду РБ, ему будет оказана поддержка государства. Для кризисного населенного пункта с числом жителей 5 тысяч человек создание 100 рабочих мест станет большим

достижением. На создававшемся пять лет предприятии «Основа» по разливу байкальской воды всего 25 рабочих мест, и это никак не решает проблему занятости: на Выдринской лесобазе бывшего объединения «Забайкаллес» численность работающих доходила до 1500. Пять лет назад Выдрино получило статус села, значит, его жителям из лесопереработчиков надо увереннее переходить в разряд сельхозтоваропроизводителей, поставлять продовольствие для района и республики.

Состоялось заседание Правительства РБ 26 декабря минувшего года, где одним из вопросов было развитие отрасли заготовки и переработки дикорастущих плодов. Незадолго до этого группа служащих министерств и ведомств, муниципальных органов власти, бизнесменов побывала в Томской области по обмену опытом переработки ягод и плодов. Также во время рабочей поездки в Москву, переговоров с федеральными органами власти, Президентом РБ В.В.Наговицыным была получена поддержка на развитие отрасли заготовки и переработки плодов. В результате, предприятиям отрасли и на реализацию новых проектов бу-



дет оказана поддержка из республиканского бюджета в виде субсидий в сумме 28 миллионов рублей, в том числе в 2008 году - 13,5 миллиона, в рамках программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в РБ на 2008 и последующие годы». Поддержку получают ООО СХК «Байкал-Вита» Селенгинского района, Унэгэтэйский плодоовощной завод ООО «Агро В» Заиграевского, цех переработки дикоросов и развития системы заготовок ЗАО «Кондитерпром» - «Амта», компания «Виталина» из Улан-Удэ, мини-производство «Байкальская тайга» в Выдрине и другие. Министерством сельского хозяйства и продовольствия РБ разработан комплексный план развития отрасли.

В городе Бабушкин продаются соки из Кузовлевского района Томской области на основе концентратов. Появятся ли у нас местная продукция, более свежая и полезная?

КОРОТКО

Президент – Председатель Правительства Республики Бурятия Вячеслав Наговицын подписал постановление Правительства РБ № 14, согласно которому на должность первого заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия – председателя Комитета по развитию агропромышленного комплекса назначен Бато Эрдынеевич Очиров. В постановлении Правительства РБ № 15 также речь идет о назначении Даши Анатольевича Цыремпилова на должность заместителя министра строительства и модернизации жилищно-коммунального комплекса Республики Бурятия – председателя Комитета по финансово-экономической политике.

Вера Цэдэшиевна Лыскокова освобождена от должности заместителя председателя Комитета по делам архивов РБ и назначена на должность заместителя начальника Управления по делам архивов Республики Бурятия – начальника отдела по организационно-методической работе (Постановление Правительства РБ № 16).

Директором национального парка «Тункинский» назначен Валерий Гулгонов. Кандидатура Валерия Гулгонова согласована с полномочным представителем Президента РФ в Сибирском федеральном округе Анатолием Квашниным. Валерий Энжапович Гулгонов родился в 1950 г. в с. Торы Тункинского района Бурятии, в 1973 г. окончил Сибирский автомобильно-дорожный институт, в 1999 г. – Российскую правовую Академию при Минюсте РФ. Кандидат географических наук. С 1994 по сентябрь 2000 г. возглавлял Государственный комитет Республики Бурятия по экологии и природопользованию, в 2000-2002 гг. – Руководитель Администрации Президента и Правительства Республики Бурятия, с ноября 2002 г. по 2003 г. – заместитель руководителя Федерального управления природоохранной деятельности на озере Байкал МПР России. С 2004 г. до назначения директором национального парка работал в должности заместителя руководителя Аппарата Народного Хурала Республики Бурятия. Национальный парк «Тункинский» образован на территории Республики Бурятия в 1991 году, его площадь составляет около 1,2 млн гектаров. На территории национального парка обитают 250 видов растений, 200 видов птиц, 47 видов млекопитающих, 16 видов рыб, 5 видов пресмыкающихся и 4 вида земноводных, многие из которых занесены в Красную книгу РФ, среди них – снежный барс, северный олень, беркут, кречет, сапсан, черный аист.

23-24 января состоялся первый международный рейс из ОАО «Международный аэропорт Улан-Удэ» – самолет авиакомпании «Бурятские авиалинии» вылетел в столицу Монголии Улан-Батор. Пока это будет чартерный рейс. В целом в России более 20 аэропортов имеют статус международного, но разрешенные пункты пропуска есть только у шести – двух аэропортов в Тюмени, одного в Хабаровске, двух аэропортов в Москве – аэропорта Домодедово и аэропорта Газпрома. В Бурятии этот вопрос планируется решить в течение 2008 года. Также необходимо решить проблему самовольных встроений в районе аэропорта Улан-Удэ, в зоне подлета. В 2008 году будет продолжена реконструкция аэропорта в столице Бурятии: на эти цели выделено 250 млн. рублей. Часть средств будет направлена на разработку проектно-сметной документации строительства рулежных дорожек, развития перрона, а также на разработку ПСД по удлинению взлетно-посадочной полосы.

СФЕРА МАЛОГО БИЗНЕСА

Бизнес-леди,
и такая молодая...

И молодые девушки вполне могут стать бизнес-вумен. В этой истине я убедилась, познакомясь с директором Центра обменных и эмиграционных программ Надеждой Петровной Дашеевой.

Училась как-то в одном улан-удэском вузе девушка, осваивала иностранные языки. И вот, когда повеяло свежим ветром обменных программ, решила попытать счастья. Так Надежда в числе первых бурятских студентов уехала в Америку.

Передо мной сидит красивая молодая девушка с безупречным макияжем. Кстати, последнее для женщины, особенно, если соблюдены вкус и такт, немаловажный атрибут. Впрочем, обо всем по порядку.

Янжама КИМ

- Расскажите о себе, как вы начали бизнес? Ведь вы такая молодая...

- Я была одной из первых, кто уехал в Америку. Мы, студенты, работали за рубежом в детских лагерях. Вот тогда-то я увидела за рубежом совсем другую жизнь, отличную от нашей. У меня появилось желание. Так, американская уборщица может позволить купить себе машину, съездить отдохнуть, что у нас недоступно даже квалифицированным врачам. После Америки, у меня, естественно, изменились взгляды на жизнь. Сначала помогла знакомым студентам уехать за рубеж, пользуясь Интернетом в библиотеках города и получая небольшие комиссионные. Затем пришла идея наладить свой бизнес. Так с помощью Фонда поддержки малого предпринимательства я открыла Центр обменных и эмиграционных программ. У меня появился свой офис в двухэтажном здании на Курбатовском дворе.

- Чем конкретно занимаетесь ваш Центр?

- Наш Центр обменных и эмиграционных программ предлагает образовательные и рабочие программы. Сейчас популярны студенческие обменные программы. Вот, к примеру, вы покупаете за 260

евро молодежную программу, куда входят бесплатное питание, проживание. Молодой человек может получить за рубежом массу впечатлений, изучить язык. В основном, ребята едут группами, по пять-шесть человек. Съём жилья для них обходится в 500 долларов. В среднем, по Улан-Удэ уезжает ежегодно около 60 человек. Это студенты БГУ, ВСГУТ.

- Расскажите подробнее о молодёжных программах...

- AU pair – это молодёжная студенческая программа, которая работает в Европе уже более 50 лет и регулируется общеевропейским постановлением с 1969 года, а с 1994 года - и Международной ассоциацией агентств au-pair в Копенгагене. История программы берёт истоки в прошлом веке. Немецкоязычные семьи в Швейцарии посылали своих дочерей в знакомые французские семьи с целью изучения французского языка и правил этикета. Это были семьи среднего класса, которые компенсировали таким образом недостаток образования своих детей, так как средствами для полноценного образования они не располагали. Участие в программе принято считать особой формой студенчества. Студенты могут уехать в другую страну и пожить некоторое время в семье на правах старшей сестры,

старшего брата. В настоящее время наша компания занимается отправкой в такие страны, как Германия, Австрия, Франция, Дания, Швеция, Норвегия, США. По условиям программы, в эти страны могут выехать молодые люди 18-29 лет, владеющие языком на разговорном уровне, не имеющие хронических или иных серьёзных заболеваний. Такому претенденту желательно иметь водительские права и рекомендации о наличии опыта работы с детьми. Это, как правило, связано с возможностью управлять автомобилями принимающей стороны, чтобы отвезти ребёнка на школы. В свою очередь семьи предоставляют участнику бесплатное проживание в отдельной комнате и питание. Также участник программы имеет возможность посещать курсы иностранного языка, а после прохождения программы AU pair у ребят есть возможность поступить в ВУЗы данной страны.

Есть программа WORK and TRAVEL USA. Эта программа культурного обмена, созданная для студентов, желающих познакомиться с культурой и традициями американской нации, подтянуть свой разговорный английский, приобрести опыт работы за рубежом, весело отдохнуть в компании новых друзей и попутешествовать по просторам Америки. И при этом ещё и заработать денег! Эта программа пользуется сумасшедшей популярностью среди студенчества из 40 стран. Ежегодно более 5000 студентов со всех уголков нашей необъятной страны имеют возможность принять участие в программе. Программа реализуется при поддержке Государственного Департамента США. Являясь участником программы, студент получает возможность работать практически на любой должности в сфере обслуживания (гостиницы, рестораны, парки отдыха и развлечений, магази-



Н. Дашеева

ны, национальные парки и т.д.) в течение 3-4-х месяцев летом.

- Наверное, наших читателей заинтересуют и рабочие программы...

- Можно работать аниматором в отелях Египта, Турции. Аниматор занимается культурным досугом отдыхающих. Из Бурятии в Египет уехало несколько трудовых эмигрантов. Эта программа только становится популярной. Необходимы певцы, танцоры, артисты всех жанров в Японию. Можем предложить работу людям от 18 до 60 лет на фабриках производства питания Чехии, Латвии. Нам бы хотелось, чтобы наши сограждане уезжали за рубеж и привозили новые идеи, опыт развитых стран, изучали языки и развивали бы туризм в Бурятии. С апреля мы начнём набор ребят для работ на ферме и на плантации, для сбора клубники. Можно устроиться на рецепшн, то есть стать сотрудником отеля, главной обязанностью которого является регистрация туристов при поселении в отель. Можно устроиться на работу няней в Великобритании. Рабочий день няни составляет от 4 до 11 часов ежедневно с понедельника по пятницу и 1 раз в две недели с 6 вечера до 12 ночи. В качестве няни приглашаются девушки и женщины в возрасте от 18 до 37 лет, знающие английский язык на хорошем уровне. Мы можем помочь с консультацией по оформлению виз. В нашем офисе можно пройти тестирование на профпригодность. В общем, обо всём этом можете узнать в нашем офисе. Приходите, мы вам подыщем работу за рубежом.

- Спасибо за беседу.

«Ниппон» - семейный бизнес



Ни для кого не секрет, что в наше время владение иностранными языками становится все более востребованным.

Оксана ЦЫБДЕНОВА

- Если вы устали работать переводчиком, то знание языка, опыт, наличие стажировок за рубежом, послужат хорошей базой для создания своей фирмы, - говорит директор фирмы «Ниппон» Э.Б. Дашиев.

В таком деле, как знание иностранного языка, всегда думается, что их знаток, к тому же, основатель своего дела, наверняка с «красным дипломом». Но оказалось, что это не так. У Эрдыма Баировича, выпускника восточного факультета БГУ, диплом обычный - синий. Но неплохое знание иностранных языков и желание этим поделиться, плюс помощь любимой жены, поддержка со стороны родственников помогли ему после трех лет работы переводчиком и преподавателем

японского языка открыть свой офис в Доме быта.

Его фирма на рынке Бурятии - уже четыре года. Сейчас в «Ниппон» сотрудничает около 50 человек. Свои услуги, помимо традиционных восточных и западных языков, могут предоставить переводчики с редких в нашей жизни языков, как тибетский, шведский, сербский, хорватский. А уж из стран ближнего зарубежья, кажется, представлены все бывшие республики! Армянский, узбекский, азербайджанский, киргизский, белорусский, украинский...

К переводчикам предъявляются конкретные требования: высшее образование, желательно филологическое. В случаях, когда работы связаны с определенной терминологией, то обращаются к специалистам. В любом случае вся информация будет проверена носителем непосредственного языка.

То, что взаимосвязь с другими странами мира все более возрастает, становится глобальной, проникает во все сферы жизни, наверное, в первую очередь, понимают переводчики. Они взаимодействуют не только с турфирмами и предпринимателями, но и с прокуратурой, милицией, судами, налоговой. Например, довольно часто, многие хозяева в разных сферах бизнеса, могут быть иностранными

гражданами и если надо довести предписания в случае какого-либо правонарушения, то по закону, бумаги должны быть и на языке предпринимателя, который может быть из Китая, Монголии, Турции.

Сотрудничает компания и с вузами республики. Работа в компании - это хороший опыт для студентов восточного факультета БГУ и факультета ВСГУТ - регионаловедение с изучением японского и китайского языков.

Как и в любой работе, компания расширяет со временем свои горизонты. Первые полгода с создания компании преподавался только японский язык, затем добавился китайский. На этот язык особенный спрос. За год курсы китайского языка оканчивают 4-5 групп, японского - 2-3. Сейчас в «Ниппоне» преподают и английский. В каждой группе обучается по 8-10 человек. В основном, это молодежь, студенты, предприниматели.

Обучение ведется с помощью мультимедийных технологий. Все диалоги на учебных дисках озвучены носителями языка, есть возможность общения с ними. Стоимость обучения за три месяца составит 3900 рублей. Оплатить обучение можно, как наличными, так и оформить кредит через банк.

Помимо курсов иностранных языков и переводческих услуг, эта ком-

пания, пожалуй, одна из немногих, которая может организовать обучение за рубежом в ведущих университетах Китая и Японии.

В далекой юности Э.Б. Дашиев мечтал о путешествиях, о жизни в Японии. Как он иногда вспоминает, будучи на учебной стажировке в этой стране, он решил бы остаться в Японии даже уборщиком кафе. Но юношеские порывы угасли, университет был закончен. Жениться, родились дети: девочка и мальчик. Вопрос, как прокормить свою семью не стоял: сразу устроился переводчиком, подрабатывал в родном университете, преподавателем японского. А тут давние связи с японскими коллегами ещё со студенческой семьи, помощь со стороны родственников послужили толчком для открытия своего бизнеса.

- Во многом стимулом для открытия бизнеса послужила моя семья, моя горячо любимая жена, - говорит Э.Б. Дашиев.

Они познакомились и полюбили друг друга, будучи студентами. Как в народе говорят, студенческие семьи самые крепкие.

Крепкий, налаженный семейный тыл помогает молодому предпринимателю в его деле. Да и жена всегда рядом с ним на работе. Ведь бизнес у них семейный.

А нынешний год в России пройдет под лозунгом Года семьи.

В настоящее время наблюдается значительное расширение сферы обслуживания. В развитых странах более 50% предприятий тем или иным образом связаны с обслуживанием.

А.ЗУРБАНОВА,
эксперт Системы классификации гостиниц и других средств размещения Федерального Агентства по туризму РФ, Государственный советник РФ 3 класса, заслуженный работник сферы услуг РБ.

Сегодня туризм является сферой предпринимательской деятельности, которая превратилась в динамично развивающуюся отрасль. Так, например, каждое 16-е рабочее место в мире приходится на индустрию туризма (или



Актуальные проблемы гостиничного бизнеса республики

10% всех рабочих мест). В мировом экспорте туризм занимает третье место, уступая лишь экспорту нефти и продаже автомобилей. По данным Всемирной туристической организации на долю туризма приходится около 10% мирового ВВП. В России также наблюдается активный рост интереса к туристическому, и как следствие к гостиничному сектору экономики.

По данным Всемирной туристической организации, в мире насчитывается более 6 млн. гостиниц. По оценкам Всемирного Совета по туризму и путешествиям, туристический рынок нашей страны в ближайшее десятилетие будет «бурно развиваться, переживет бум инвестиций, войдет в тройку мировых лидеров по объемам капиталовложений в туристическую отрасль». В случае реализации наша страна превратится в один из ведущих центров международной индустрии гостеприимства.

В настоящее время гостиничный сектор в России располагает 38 тыс. отелей. В связи с созданием на территории Республики Бурятия туристско-рекреационной особой экономической зоны, туризм становится одной из важнейших отраслей народного хозяйства республики. В республике насчитывается свыше 300 объектов размещения, в том числе санаторно-курортных - 11. Состояние гостиничного бизнеса г. Улан-Удэ представляется следующим: мини-отели - 38%, малые отели - 41%, гостиницы свыше 50 номеров - 21.

Из статистических данных мы видим, что преобладающее большинство - мини- и малые отели.

Главным приоритетом в России будет строительство и реконструкция отелей в 2-3 звезды, в соответствии с современными требованиями к проектированию, дизайну, инженерии и безопасности. В перспективе большинство отелей должны управляться международными гостиничными операторами. Гостиничный рынок растет стремительными темпами. В связи с этим одним из ключевых направлений развития национальной индустрии гостеприимства является подготовка по международным стандартам конкурентоспособных кадров для данной сферы. Необходимы кадровые ресурсы - качественный по уровню профессиональной подготовки персонал, способный настолько хорошо обслуживать гостей, чтобы они вновь и вновь возвращались в ваши гостиницы. Гостиничное хозяйство не может развиваться без учета сформировавшейся практики, выработанных уже десятилетиями стандартов и процедур обслуживания.

Сотрудникам отрасли необходимо не только осваивать новые реалии работы, осмысливать опыт ведущих иностранных гостиничных сетей, но и брать на вооружение опыт российских коллег, уже адаптировавших зарубежные технологии к отечественным условиям.

Главная цель маркетинга в индустрии гостеприимства - удовлетворить нужды клиента, ведущие к увеличению доходов гостиниц.

Ошибка многих руководителей гостиничных предприятий прошлых лет было лишь стремление повысить экономические показатели и доходы предприятия, увеличить пропускную способность гостиницы, т.е. количество койко-мест. Желая остановить в гостинице было более чем достаточно. Стимулов к повышению уровня обслуживания

у дирекции не было: ни одно место в гостинице не пустовало. Гость как таковой гостиницу не волновал. Администрация не стремилась расширить круг предоставляемых услуг, потому что на фоне дефицита мест в гостиницах часто было не до выбора. Таким образом, эволюции в гостиничном деле не происходило - сервис оставался на низком уровне, и гость - на втором плане.

Сейчас - по-другому, в конкурентной борьбе выжить только те предприятия, которые понимают своих гостей. Нельзя только низкой ценой за номера в гостинице привлечь клиентов. Так, например, для солидного бизнесмена, привыкшего останавливаться только в высокооплачиваемых гостиницах других стран, неприемлемо остановиться в недорогом, это будет ударом по его деловой репутации.

Однако есть и такие гостиницы, которые расположены рядом с оптовыми рынками. В этом случае условия поселения в них должны быть предельно простыми. Должна быть выбрана золотая середина, позволяющая проживающим чувствовать себя комфортно. Цель бизнеса - привлечь и удерживать клиентов, а это происходит тогда, когда выполняются все их различные пожелания и просьбы. Тогда нас не только вернутся сами в этот же отель, но при случае дадут благоприятный отзыв о нем в разговоре со своими коллегами, друзьями, деловыми партнерами.

Федеральным Агентством по туризму принята Система классификации гостиниц и других средств размещения, одобренная Правительством РФ (распоряжение Правительства РФ от 15.07.05 г. № 10004 п.). Настоящий документ устанавливает цели, организационную структуру и порядок проведения работ в системе гостиниц и других средств размещения категории от одной до пяти звезд.

Система является открытой для участия в ней организаций различных организационно-правовых форм и индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги гостиниц и других средств размещения и признающих и выполняющих все правила.

Основными целями Системы являются:

- обеспечение стандартов обслуживания и стабильности качества предоставляемых услуг в гостинице и других средствах размещения;

- оказание помощи потребителям в компетентном выборе гостиницы и других средств размещения;
- повышение конкурентоспособности гостиниц и других средств размещения.

Во многих крупных городах мира давно существует такой сектор гостиничной индустрии как мини-отели. В России же это понятие появилось не так давно, около 10 лет. Рынок малых отелей, в основном, начинался как рынок «дилетантов». Практически не было случаев, чтобы малый отель начинал создавать человек из большого гостиничного бизнеса, чаще всего это были частные инвесторы, не имеющие никакого понятия о сути гостиничного бизнеса.

Надо отдать должное сметке россиянам: огромное количество открывшихся таким образом отелей достаточно успешно работают и создают прекрасные условия для своих постояльцев. При этом многие, придя в результате к успеху, успели понабавить себе множество шишек, которых можно было бы избежать, потратили существенные деньги,

которые можно было бы сэкономить, зная заранее о некоторых подводных камнях этого бизнеса.

В системе классификации гостиниц и других средств размещения нет словосочетаний «малая гостиница» или «малый отель», но вводится понятие - гостиницы, мотели и прочие с количеством номеров менее 50.

При этом внутри гостиничного рынка сложилось два определения: «мини-отель» и «малый отель»:

- «малый отель» - гостиница до 50 номеров;
- «мини-отель» - гостиница до 10 номеров.

Правительством Республики Бурятия, Республиканским Агентством по туризму, органами исполнительной власти, местного самоуправления города и районов республики проводится целенаправленная работа по созданию и развитию современного туристического рынка.

В целях повышения качества предоставляемых услуг большое внимание уделяется гостиничному бизнесу, приведению его в соответствие с классификацией гостиниц и других средств размещения.

Руководители гостиниц при этом должны стремиться к выполнению максимальных требований Системы. Возьмем к примеру «Номерной фонд»: приведу лишь один пример - некоторые гостиницы называют свои номера - «номер люкс», только почему-то забывают, что номер люкс - это двухкомнатный номер, а не просто большой и красивый однокомнатный, т.к. по приезду гостя, который его забронировал, может возникнуть скандал: «Я заказывал номер люкс, а вы предлагаете мне обычный двухместный номер!». Также нас пугает российское изобретение - «номер полулюкс». Нет таких номеров. Полулюкс это примерно то же самое, что полу-отель, т.е. ни то, ни се. Подобная некомпетентность вызывает негативное отношение у потребителей.

В целях приведения гостиничного бизнеса в соответствие с требованиями данной Системы классификации гостиниц и других средств размещения необходимо:

1. Проведение мероприятий по подготовке, переподготовке и повышению квалификации руководителей и персонала гостиниц и других средств размещения на соответствие квалификационным требованиям (профессиональным стандартам).

В соответствие с профессиональными стандартами все работники должны иметь профессиональную подготовку.

2. Повышение технического и сервисного обслуживания качества обслуживания.

3. Разработать письменные стандарты, устанавливающие правила работы и оказание дополнительных услуг гостиниц и других средств размещения.

4. Разработать письменные стандарты для персонала.

В соответствии с письмом Республиканского Агентства по туризму РБ от 11 января 2008 г. № 24/02-0732 рекомендовано по процедурным вопросам прохождения классификации, оказания практической помощи, обучения персонала, повышения квалификации руководящего состава рекомендовано обращаться к Эксперту Системы классификации гостиниц и других средств размещения Федерального Агентства по туризму РФ **Зурбановой А.Г. по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Бабушкина, д.22, офис 1 т./ф. 45-50-66, 64-32-26.**

Фото А. БАТОМУНКУЕВА.

КОРОТКО

Новости по столице республики

Обследование пассажиропотока и оптимизацию маршрутной сети планируют провести в Улан-Удэ. В столице Бурятии такая работа не проводилась в течение 15 последних лет. Оптимизация не означает уменьшения числа маршрутов, она подразумевает, что в этой сфере просто порядок. Где-то добавят количество машин, где-то уберут лишние, введут новые маршруты или ликвидируют дублирующие. При оптимизации будут учитываться такие аспекты, как пропускная способность улиц, безопасность дорожного движения и перевозки людей, а также количество пассажиров, передвижающихся на каждом из направлений. В Улан-Удэ в реестр внесен 71 маршрут. Каждый день выходит на линии 1,2 тыс. автобусов разной вместимости, которые ежегодно перевозят около 100 млн. пассажиров. Результаты исследования со своими предложениями подрядчик должен предоставить в администрацию города до 1 августа 2008 года. Перед тем, как приступить к практическим работам по оптимизации маршрутной сети, в городе проведут публичные слушания. Сначала такие слушания пройдут в микрорайонах и районах Улан-Удэ, затем состоится общегородское обсуждение проекта, и только после этого, с учетом всех полученных замечаний, будет составлен окончательный вариант.

Завершился конкурс на лучшее предложение по реконструкции площади Советов в Улан-Удэ. Всего на конкурс было подано 6 заявок. По условиям конкурса участники должны были сохранить памятник Ленину, предусмотреть пространство для проведения митингов, концертов, возможность движения праздничных шествий. Также проектом должны были быть предусмотрены автомобильные стоянки и возможность использования подземного пространства площади с размещением двухуровневого паркинга, объектов торговли, размещение водных композиций. Как отметил Владислав Итыгилов, главный архитектор администрации города, почти все представленные работы не отвечали конкурсным требованиям, поэтому победители не были определены. 2 участника получили поощрительные премии, автор первой - архитектор Джейран Уланов, второй - архитекторы Баир Балдоржиев и Ракша Ракшаев. Одна из этих работ в ближайшие месяцы будет доработана и вынесена на публичные слушания, в которых активное участие должны принять сами горожане. Уже в следующем году главная площадь Улан-Удэ должна быть полностью реконструирована. Общая стоимость реконструкции площади Советов обойдется республиканской и муниципальной казне более чем в 600 млн. рублей.

Повышение цен на проезд в городском транспорте ожидается в конце января в Улан-Удэ. Как сообщили в Республиканской службе по тарифам, городские перевозчики, а также МУП «Городские маршруты» уже подали на рассмотрение соответствующие документы. Водители требуют повышения цен на 50%, то есть до 15 рублей в «маршрутках» и до 10 рублей в автобусах. При этом перевозчики ссылаются на подорожание топлива, на увеличение затрат по ремонту и обслуживанию автобусов. По приблизительным прогнозам, надзорный орган может «дать добро» на повышение цен на проезд на 20%, то есть на 2 рубля. В последний раз цены на проезд в Улан-Удэ поднимались в октябре 2006 года - перевозчики в одностороннем порядке повысили цены на проезд в «маршрутках» с 8 до 10 рублей. Тогда республиканская служба по тарифам признала это повышение незаконным - «тарифы регулируются государством и самовольное увеличение цены на перевоз пассажиров является нарушением законодательства». Были проведены рейды с участием сотрудников республиканской службы по тарифам, управления государственного автотранспорта России по РБ, ГИБДД РБ и управления промышленности, транспорта и связи администрации города. Водителей «маршруток» штрафовали, но цены на проезд, тем не менее, остались неизменными.

КОРОТКО

Официальное и торжественное открытие вахтового поселка на месторождении Озерное запланировано в дни празднования Сагаалгана. Поселок построен по новейшей европейской технологии. Рабочим созданы все удобства, есть кинозал, спортивный зал, сауна и душевые, прекрасная столовая, прачечная, одно-двухместные комнаты для сна и отдыха рабочих. Кроме благоустройства, в блочном городке для проживания рабочих заведены интернет, налажена мобильная связь. С открытием вахтового поселка начинается новый и важнейший этап освоения Озернинского месторождения полиметаллов. В мае прошлого года инвестиционно-финансовая компания «Метрополь» выиграла лицензию на пользование недрами Озернинской рудной площади с целью геологического изучения – поисков и оценки месторождений свинца, цинка, меди, железных руд и сопутствующих компонентов. Площадь этого участка составляет 762,4 кв. километра. В пределах лицензионного участка ресурсный потенциал полезных ископаемых оценивается в 250 млн. тонн руды, 350 тыс. тонн меди, 150 млн. тонн железа. Это значит, что в Озерном построят мощную обоганительную фабрику, к которой подведут железнодорожную ветку от станции Могзон Читинской области. С начала нового, 2008 года, начинается работа над созданием проектно-сметной документации Озерной ТЭЦ, которая будет использовать сырье Талинского угольного месторождения. К работам над проектно-сметной документацией привлечены специалисты китайской государственной корпорации «Sinomash». Эта ТЭЦ станет первой в России бездымной ТЭЦ. Объем инвестиционных вложений в богатства Еравнинского плато ожидаются в ближайшие пять лет объемом более 10 миллионов долларов США.

4 компании борются за участие в конкурсе на разработку проекта планировки территории ОЭЗ в Республике Бурятия на участках «Турка» и «Пески». Уже сейчас известны участники конкурса, подавшие соответствующие заявки. Среди участников одна московская компания (ЗАО «Градпроект»), одна иркутская (ОАО «Иркутскгазпром») и две компании из Республики Бурятия (ОАО «Бурятиягропроект» и ОАО «Бурятгражданпроект»). Победителю конкурса предстоит в срок до сентября 2008 года подготовить и обосновать документацию по проекту планировки территории ОЭЗ в Республике Бурятия на участках «Турка» и «Пески». Земельный участок «Турка» площадью 99 га, расположен на берегу оз. Байкал в районе устья реки Турка южнее поселка Турка. Земельный участок «Пески» площадью 336 га расположен на берегу оз. Байкал в районе мыса Пески. Целью проекта является обеспечение устойчивого развития территории, выделения элементов планировочной структуры, установления параметров планируемого развития элементов планировочной структуры для последующей разработки проектной документации, регламентов застройки участков, а также разработка санитарно-экологического обоснования и инженерного обеспечения.

Подготовила
Оксана ЦЫБДЕНОВА.

БИЗНЕС должен быть с «человеческим лицом»

Разговор с директором фандрайзингового агентства компании «Фарро» Надеждой Геннадьевной Яксиной получился интересным и насыщенным. Из интервью читатель узнает, что такое фандрайзинг и зачем он нужен республике и людям вообще. Напомним читателю, что в настоящее время заработал бизнес-инкубатор. В числе 38 новых фирм - и компания «Фарро». Ожидается, что компания станет очень популярной, ведь на ее счету уже несколько свершившихся дел.

Янжам КИМ

- Чем занимается ваша компания. И почему фандрайзинг?

- Наша компания занимается проведением разных мероприятий. К нам часто обращаются заказчики с различными проектами. Если у вас есть необычные идеи и необходима помощь в их воплощении, приходите к нам, мы вам поможем. Также к нам могут обращаться люди с разными талантами, мы постараемся помочь реализовать в жизни ваши таланты.

- Создать агентство вашего профиля в стране, тем паче в регионе, где еще много людей мыслят категориями социализма, наверное, очень трудно?

- Идея создания агентства воз-



Н. Яксиная

никла совершенно случайно. На самом деле сам фандрайзинг - это такая сфера, которая совсем не развита. Помощником в изучении фандрайзинга мне стал Интернет. Я думаю, что сейчас фандрайзинг стал очень необходимым для Бурятии. Фандрайзинг - самое оптимальное решение для развития экономики республики. Поэтому мы решили остановиться на этой деятельности. Фандрайзинг - это и написание грантов и многое другое.

- Вы полны энергии и энтузиазма. Поделитесь планами. Над чем вы сейчас работаете?

- Идей, как и самих дел, достаточно. Сейчас идет подготовка к

проведению благотворительных акций. Не хотелось бы обо всем сейчас рассказывать. Но отмечу, что эти акции будут посвящены Году семьи и пройдут под девизом помощи детям-сиротам. Полученные средства будут перечислены в Дом инвалидов. Сейчас работаем и над очень интересным проектом в направлении сельского хозяйства. В общем, спектр нашей деятельности большой. Наши планы вполне реализуемы. Также в будущем мы мечтаем провести благотворительный марафон. Требуется очень большая подготовка, проведение тренингов-семинаров, ведь это интеллектуальный бизнес с человеческим лицом». Есть наработки и в рамках национального проекта по развитию сельского хозяйства. Это очень большая, ёмкая работа. Я пришла к мысли о том, что социальная значимость фандрайзинга в сегодняшней жизни чрезвычайно высока. Как сказал Президент РБ В.В.Наговицын, «будущее экономики республики - в развитии малого бизнеса». Поэтому с твердой уверенностью могу сказать, что мы сейчас находимся в нужном месте в нужный момент. Вообще, я хотела бы подчеркнуть, что именно сейчас необходимо преобразовываться в холдинговую компанию. На фоне огромной конкуренции выжить труднее, но когда идет слия-

ние капиталов, работа идет очень эффективно.

- Наверное, у вас крепкая, дружная команда сотрудников?

- В нашей компании работает 8 человек. Квалификацию своих специалистов мы планируем повышать, отправлять в Москву. В будущем, есть задача выйти на более высокопрофессиональный уровень. Также совместно с «Практиком» будем проводить совместные семинары, мотивационные тренинги. По заказу мы можем выехать и в районы республики. В этом плане нет никаких проблем. В общем, если вы генератор идей, и вам трудно воплотить эти идеи в жизнь самостоятельно, мы вам поможем самореализоваться. Обращайтесь к нам.

- Ваше жизненное кредо?

- Всегда вперед. На самом деле мы большое внимание уделяем человеческому фактору. Я глубоко убеждена в том, что бизнес должен быть «с человеческим лицом», и, как мне представляется, мы этим определению соответствуем. Ибо бизнес должен быть социально-ответственным, и его нужно вести с тем, чтобы улучшить жизнь людей.

Обращайтесь по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Бабушкина, 14 а. ТЦ «Восточные ворота», оф. 316. Тел.: 29-79-20, 29-79-21.

Фото Д. БАТОРОВОЙ.

Московские красавицы заказывают палантины в Бурятии



Индивидуальный предприниматель Евгения Гомбоева привлекает своим творческим подходом к делу. Задача и цели мастерской - сохранение обычаев глубокой старины через создание традиционных эвенкийских костюмов, а также сти-

лизованных одежд для нового поколения.

Евгения Гомбоева сама мастер по изготовлению традиционных эвенкийских изделий. По национальности эта миловидная женщина эвенкийка.

Янжам КИМ

- В 2007 году я выиграла конкурс и открыла своё ИП по изготовлению изделий декоративно-прикладного искусства эвенков. По образованию я товаровед, окончила Новосибирский институт советской кооперативной торговли. Работала в посёлке Багдарин, в Центре эвенкийской культуры в селе Алла Курумканского района, в Нижнеангарске, в республиканском центре культуры «Арун». И вот теперь у меня своё дело. В нашем предприятии работают четыре мастера. Мы можем изготовить на заказ традиционные костюмы с декорированием из бисера, одежду и обувь с этническими элементами. В связи с созданием туристско-

рекреационной зоны, планируем выпускать сувенирную продукцию. А так, конечно, рынок сбыта изделий у нас сложился, спрос на



Участница ансамбля песни и танца «Гулун» в костюме, сшитом Е. Гомбоевой.

наши изделия есть. Есть заказы меховых палантин к вечерним платьям из Москвы. Я участвовала в специализированных выставках в Германии, Норвегии, КНР. Сейчас готовится новая коллекция костюмов для участия в выставке в Москве.

- Моя главная задача, как индивидуального предпринимателя - создание рабочих мест для мастеров-изготовителей эвенкийских костюмов. Есть много желающих работать, но пока у нас нет своего производственного помещения. Моя задача - помочь таким умельцам. Вместе мы будем выходить не только на рынок республики, но и предлагать свою продукцию в других регионах.

Эвенкийские стилизованные костюмы можно заказать в офисе №48, ул. Бабушкина, 14 а в «Восточных воротах», тел.: 29-79-04.

НА СНИМКЕ Д. БАТОРОВОЙ: Е Гомбоева.

Будут образованы интегрированные структуры в АПК Бурятии

В Бурятии в этом году начнется процесс интеграции сельских товаропроизводителей с организациями, занимающимися закупкой, сбытом, переработкой, реализацией продукции.

Пресс-служба Президента
и Правительства РБ

Согласно целевой республиканской программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в РБ на 2008 год», будет образовано шесть таких интегрированных структур.

На базе акционерного общества «Молоко» образуется интегрированная структура по производству и переработке молока. Это позволит объединить интересы сельских то-

варопроизводителей и переработчиков, сократить издержки производства и добиться рентабельности молочного производства.

В Селенгинском районе запланирована организация холдинга ООО «Авео» по выращиванию плодово-овощных культур и овощей, заготовке и переработке дикоросов и плодово-овощной продукции на базе сельскохозяйственного кооператива «Байкал Вита».

А создание агрофирмы «Мясной двор» намечено организовать на базе компаний «Мясной двор», «Мясной двор плюс» и «Мясной терминал». Холдинг предполагает организацию откормочных площадок до 500 голов крупного рогатого скота в Бичурском и Хоринском районах. В холдинге предусмотрено участие таких предприятий по заготовке и производству кормов, как «Бар корма», «Бурнашово кор-

ма», «Георгиевка корма».

В Тарбагатайском районе продолжится работа по развитию вертикально-интегрированной структуры на базе Николаевского свинокомплекса и предприятия «ЭкоФуд». Здесь нынче будет организовано предприятие по откорму скота - ООО «Шаралдай», постройка цеха по забою скота и хранению мяса. Реализация готовой продукции будет вестись через оптовый центр «Бин» и сеть магазинов «Спутник».

В создании республиканской интегрированной ассоциации ООО «Агротехносервис» планируется участие 12 предприятий по материально-техническому снабжению и ремонтно-техническому обслуживанию, в том числе «Агролизинг», ООО «Кировец», МТС «Могойтинское» Курумканского района, автомастерская ИП «Дуберштейн» Тар-

багатайского района, АПК «Джидинское» и другие. Цель создания этого холдинга - расширение рынков инженерно-технических услуг, направленных на увеличение производительности труда, энергообеспеченности и энерговооруженности сельскохозяйственного производства.

Также создается ООО «Агрохолдинг» на базе: станции по многолетним травам, СПК «Селенга» (Иволгинский район), плодоягодной станции ИП Гармаева, ООО «Семена Бурятии» (г. Улан-Удэ), ИП Раднаев из Еравнинского и ИП Будаев из Баргузинского районов. Основная задача «Агрохолдинга» - использование высококачественного сортового семенного материала сельскохозяйственных культур, удовлетворение потребностей населения республики в высококачественном продовольствии.

Столовая ОАО «Кабанский рыбо- завод» - приметное здание в селе Посольском. Кирпичное, с большими окнами, довольно современное. Рядом находится магазин в таком же стиле, недалеко - школа, детский сад, административный центр с почтой, библиотекой, другие общественные заведения. Из любой точки этой части села виден Байкал, его огромная синяя гладь в заснеженных берегах. В хорошую погоду виден противоположный берег, гористый, скальный.

Даржана ЦЕЛОВАЛЬНИКОВА

...Только что закончилась Рождественская литургия (молебен) в Посольском Спасо-Преображенском монастыре, и на улицах прибавилось народу, разъезжающих машин. В дни Рождества в знаменитом монастыре считают за правило бывать на службах жители побережья. Церкви, молитвенные дома, православные приходы теперь есть во многих селах, но так уж истари ведется - бывать по большим праздникам в Посольском. «Нас тоже не минуют гости села, бывает, что обедают у нас, заказывают праздничные обеды, - говорят работники столовой. - Слава у нашего села большая, поэтому многие люди считают за честь для себя отметить здесь юбилей, свадьбу, другое торжество». Приезжают из Большой Речки, Истока, Тво- рогава.

На стол в Посольском подают фарширо- ванную рыбу, пирог с рыбой, заливное из окуна, готовят сига под маринадом, омulet в грецких орехах и сухарях, котлеты из щуки, другой рыбы. Из блюд более, скажем так, современной кухни подают фаршированные окорочка, говядину по-французски, свинину под ананасом, в кляре. А также делают пазы, пирожки с капустой, яблоками, курагой, мя- сом. И обязательно-клюквенный морс.

Посадочных мест в столовой - 40, но для торжеств могут устроить до 70-ти. «Недав- но твороговцы делали юбилей, остались до- вольны». Местные дороги, надо сказать, в этой части Кабанского района хорошие, и почему бы не проехаться гостям по мороз- цу?

Селу Посольскому более 350-ти лет, и не многим менее - монастырю, первому и един- ственному на Байкале. В рамках туристиче- ского маршрута, разработанного учрежде- ниями МО «Посольское», столовая может раз- вивать следующие направления: кухни «мо- настырская», «боярская», «посольская», «купе- ческая». Во многих городах стали открывать



Коллаж А. БАТОМУНКУВА

специализированные православные кафе. Почему же на Байкале не организовать «Мо- настырскую трапезу», на время постов и обы- денную, для паломников, участников трезвен- нических слетов и всех гостей? Служители церкви очень изобретательны по части тра- пезы, и «светская», «мирская» столовая мо- жет кое-что перенять из их традиций. Вкус монастырского рыбного салата не подда- ется описанию!

...Пора доставать старые поваренные кни- ги, разрабатывать фирменные блюда! Все эти направления, по сути, представляют собой русскую кухню XVII-XVIII веков. Кулебяки, рас- стегаи, сбитни, коврижки, блины с припеком, блины фаршированные, с икрой, сметаной, тройная уха, щи, каши.

...В монастыре бывали проездом царские послы Н. Спафарий, С. Владиславич-Рагузин- ский, сподвижник Петра I, генерал-фельд- маршал, граф Ф. Головин, подписавший Нер- чинский договор с Китаем, первый росси- ский «министр иностранных дел», первый кавалер ордена Андрея Первозванного, из- вестные историки России, деятели русской Православной Церкви, знаменитый морепла- ватель В. Беринг. Угощение можно сопровож- дать театрализованным представлением. Такой метод не нов в организации туристи- ческой деятельности, его давно используют

в маршрутах по Золотому кольцу России, в Угличе, Коломенском. Каждый российский городок стремится показать свою особен- ность, будь то вологодское масло, муром- ские огурцы, тульские пряники. Разве что гу- сляры при этом на гусях не играют, а так - полный эффект путешествия во времени.

Заведующей производством работает молодая специалист Людмила Суворова. Она хорошо образована: закончила лицей в поселке Селенгинск, после - ВСГУ по спе- циальности «инженер-технолог по техноло- гии продуктов общественного питания», не- которое время работала в столовой ВСГА- КИ. Опыт за плечами у Людмилы есть, она знает, кого и как накормить: сотни людей в месяц обслуживает столовая - туристов, уча- стников совещаний, работников рыбозаво- да.

Коренная посольчанка, Людмила наверня- ка знает секреты байкальской кухни. Бабуш- ки и прабабушки ее умели печь «хворост», калачи из заварного теста, вафли с вензе- лями в старинных чугунных формах. В боль- шой родове Суворовых есть семьи, где и по сей день хранятся эти царского литья фор- мы.

...Несется над Посольском звон рожде- ственских колоколов. Хороша зима на Бай- кале!

Материнский капитал

ПОЧЕМУ НЕ ТОРОПЯТСЯ?

Как нам сообщили в Управлении От- деления Пенсионного фонда РФ по Республике Бурятия, на 31 декабря 2007 года в стране выдано 300 тысяч сертификатов на получение материн- ского (семейного) капитала. Сколько у нас? С этим вопросом мы обратились к начальнику городского управления Отделения фонда П.С.Брыкову и вот что он пояснил:

- В прошлом году вступил в действие Феде- ральный закон «О дополнительных мерах госу- дарственной поддержки семей, имеющих детей». Нормами данного закона предусмотрены меры государственной поддержки, обеспечивающие возможность улучшения жилищных условий, по- лучение образования ребенком, а также повыше- ния уровня пенсионного обеспечения семьям, ко- торые после первого января 2007 года родили (усыновили) второго, третьего или последующе- го ребенка.

Размер материнского (семейного) капитала ус- танавливается в размере 250 000 рублей. С ян- варя 2008 года размер материнского (семейно- го) капитала составит 267 500 рублей. По городу Улан-Удэ на 1 ноября 2007 года более 1500 се- мей заимели право на получение материнского (семейного) капитала.

Однако в Управление Пенсионного фонда, со слов Петра Сергеевича, обратились только 946 городских семей. «Остальные до сих пор не ре- ализовали своё право на получение материнско- го сертификата», - сказал он. Кстати, пользуясь предоставленной возможностью, П.С.Брыков про- сит через печать всех родителей воспользоваться им, а для того, чтобы стать обладателем серти- фиката нужны - то всего заявление, паспорт, сви- детельства о рождении всех детей и страховое свидетельство обязательного пенсионного стра- хования.

Адрес Управления нашим читателям, думаю, из- вестен: г. Улан-Удэ, ул. Жердева, 2 «а», клиен- тская служба. И, действительно, почему горожане не спешат оформить документы?

Тем более, что размер будущего капитала уве- личился на 17 тысяч рублей. Причина, наверно, в том, что сертификат - это не живые (реальные) деньги сегодня, а бумажка, гарантирующая их по- лучение в далёком завтра.

Любовь КИРИЛЛОВА.

Репортаж

В НАЧАЛЕ ГОДА МОЛОДОГО...

2008-й вступил в свои права. Чем же запомнится первый месяц - январь? Наш корреспондент, теплее укутавшись, вооружившись диктофоном и «Кодаком», смело шагнула в зимний туман. Чуть заметное потепление укутало деревья в куржак. В серебристом инее усы и бородки прохожих-мужчин, выбившиеся из-под шапок чёлки и ресницы у красавиц-женщин. На Арбате не видно ни одной старушки, Мороз Иванович загнал всех домой. Зато столичная детвора всюду устроила импровизированные катки...

Любовь КИРИЛЛОВА

На площади Советов, напротив мэрии, в лабиринтах сырной горы чинно шествует пожилая супружеская пара. О, это «бриллиантовые» виновники торжества Отхоно- вы! Борис Архипович и Татьяна Антонов- на вместе уже 60 лет, о них недавно писа- ла газета «Традиция». «Мы без склок жи- вём, у жены моей характер как сахар, моя вредность в ней растворяется...» - при- знался убителю сединами человек. А из недр кинотеатра «Прогресс» появляется стайка девушек. Что-то держат в руках, хихикают. Оставив хрустально-ледяных персонажей во главе с храбрым мышон- ком, взобравшись на верблюда, спешу нырнуть в подвальчик нового сувенирно- го магазина «Красный куб». Грызуну всех мастей и калибров. Очень много птиц, ба- бочек, усыпанных стразами. Статуэтки, до- рогие безделушки. В декабре сюда было не пробраться, сейчас продавцы явно ску- чают. Объявлены 50-70 - процентные скид- ки...

Сезонные распродажи объявили шуб- ные маркеты, обувные салоны. Но удиви- тельный факт. В магазине «Пальто плюс» на Коммунистической зимнее пальто Мос- ковского швейного концерна стоит ... 25 тысяч рублей. Понятно, что завезли изда- лека, беру в расчёт и то, что чернобурья лиса - мех модный, но не настолько же. Легче, добавив пять «кусков», приобрести нутриевую шубку. Голубое норковое ман- то в колпаке из хрустящего целлофана (чтоб покупатели не запятели) в «Зимуш- ке» продают за 120 тысяч. Круто!

Поспешив спуститься по сбегающей вниз улице Большой Николаевской - Ле- нина, я захожу ещё в ювелирные магазин- чики, которые тоже объявили постновогод- ние скидки. В старинном доме № 30 (с атлантами) в бутике «Золото» у Татьяны Агафоновны люди смело берут украше- ния, ибо можно сэкономить до 21 процен- та денег. В «Тканях» есть два отдела, спе-

циализирующихся на злате и серебре. Знакомлюсь с одной из женщин. Оказы- вается, очаровательная Оля работает в ИП госпожи Клапотовской. Сама Галина Ива- новна - образец для подражания, настоль- ко собрана и организована. Со слов Оль- ги Посоховой, у хозяйки ювелирного от- дела безупречный вкус. Сейчас здесь много изделий из янтаря, мне демонстри- руют несколько подвесок...

Иду, подгоняемая ветром, дальше. Январь запомнится, несомненно, объек- тами - новоселами. Открылись лобби-бар, суши-бар. На Смолина в достраивающем- ся элитном жилом комплексе уже пред- лагают квартиры. На набережной Селен- ги начато строительство стадиона на де- сять тысяч мест, который власти обещают ввести в эксплуатацию уже в ноябре это- го года, а выиграла конкурс на сооруже- ние фирма «Дарханинвестстрой». На Са- нях - всюду растяжки: «распродажа!» В киоске АО «Новости» продавец Валя Ду- гарова делится планами на этот год, глав- ное её достижение в жизни - три сына, мальчики подросли, теперь им надо дать нравственные ориентиры. Из сонма рес- публиканских изданий, мельком глянув на заголовки, узнаю, что в Улан-Удэ стали выпускать «напиток кочевника» - 11-гра- дусный тарасун, литр бодрящей жидкости стоит 80 рублей. Это лучше, чем крепкая водка или крепленые вина, завезенные из Кабардино - Балкарии.

Обращаю внимание на очереди в апте- ках. В «Ларе» - 5-процентные скидки. Гриппа, как такового, пока нет, однако го- рожане запасаются средствами, повыша- ющими иммунитет. К сожалению, испыта- ла сердечную боль и я при виде... брон- зового пенсионера, что сидит в сквере на- против Союза художников. Старик весь оп- лёван. Струски чьей-то смачной слюны свисают с его шляпы.

Не люди, а варвары! Ведь плевков рико- шетом рано или поздно вернётся к тому, кто сделал это.

Новый генконсул Кореи хорошо говорит по-русски...

В Бурятии побывала делегация Генерального консульства Респуб- лики Корея во Владивостоке во главе с генконсулом господином Ким Му Ен.

Янжама КИМ

В ходе встречи с Президентом РБ В.В.На- говицыным стороны обсудили вопросы даль- нейшего взаимного сотрудничества и пер- спектив развития отношений между респуб- ликами. Также были затронуты вопросы уча- стия корейской стороны в туристической ин- фраструктуре, в лесопромышленной сфере.

В составе корейской делегации генераль- ный консул Ким Му Ен с супругой Ли Сун Док, консулы Чон Бен Ель, Хон Юн Гын, про- фессор лингвистики Пак Ким У в роли пе- реводчика.

В рамках своего визита генеральный кон- сул Республики Корея Ким Му Ен провёл ряд встреч. В частности, состоялись встречи в БГУ с депутатом НХ РБ, Почётным Консулом Республики Корея С.В.Калмыковым, с пред- ставителем МИД России в Улан-Удэ В.А. Ивановым, также он посетил Центр корейско- го языка и культуры в БГУ.

Ким Му Ен генеральным консулом Рес- публики Корея стал недавно. Он родился в 1955 году, окончил отделение русского языка в Корейской военной академии, также отделение экономики в Государственном Университете Санкт-Петербурга.

В начале карьеры Ким Му Ен работал в Министерстве коммерции и промышленно- сти, затем стал директором, коммерческим атташе Посольства Кореи в Москве. Затем директор отделения аудита и проверок, ди- ректор отделения развития маркетинга за рубежом, главный секретарь министра в Ми- нистерстве коммерции, промышленности и энергетике. В январе прошлого года его назначили генеральным директором Подраз- деления развития инвестиций в Юго-Запад- ном регионе. В конце года он назначен ге- нконсулом Республики Корея во Владиво- стке.

После продолжительных встреч в течение дня делегация выехала в Иркутск.



В ГОД СЕМЬИ - ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ

Ешигма ЦЫБЕНОВА

Недавно республиканская типография выпустила новый настенный календарь на 2008 год, посвященный 80-летию со дня ро- ждения известного писателя Цыденжала Ар- салановича Жимбиева. Авторы календаря - дочь писателя Рэгэма Цыденжапова с сы- ном Анжеем изначально так и задумали, что по календарю родители вместе с детьми мо- гут познакомиться с произведениями писа- теля. Отрывки из романов «Течение», «Год Огненной змеи», стихотворения «Подснеж- ники», «Весенняя степь» и другие, которые изданы на бурятском, русском языках, мож- но прочитать в кругу семьи. Календарь при- влекателен своими красочными иллюстра- циями. Их выполнили дочь и внук писателя. В иллюстрациях изображены свадебные об- ряды, праздники Сурхарбан, Белый месяц, в целом, как бы показана вся традиция бурят- ского народа.

Думается, что подобный календарь может стать хорошим подарком к Белому месяцу. Приобрести его можно в магазине респуб- ликанской типографии по адресу: Борсо- ва, 13.

НА СНИМКЕ: календарь с произведе- ниями Ц-Ж.А.Жимбиева.

Фото Р.Н.БАЗАРОВА.

Понедельник, 28

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.20 Новости
10.05 «Малахов+»
11.20 «Модный приговор»
12.20 «Контрольная закупка»
13.20 «УБОЙНАЯ СИЛА»
14.20 «Детективы»
15.00 Другие новости
15.30 «Хочу знать»
16.20 «Понять. Простить»
17.00 «ПЛАТА ЗА ЛЮБОВЬ»
18.00 «Федеральный судья»
19.20 «Жди меня»
20.10 «ОГОНЬ ЛЮБВИ»
21.00 Т/С «ПРИНЦЕССА ЦИРКА»
22.00 Время
22.30 «ГРОМОВЫ»
23.30 «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ»
00.30 X/Ф «СЕРЖАНТ БИЛКО»
2.00 Футбол. «Спартак» (М.) - «Пресна звезда» (Белград)
4.00 «Гени и злодеи»
4.30 X/Ф «МАЛЫШ НА ТРОИХ»

РОССИЯ

6.00 Доброе утро, Россия!
6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Вести-Бурятия
9.55 «Евгений Леонов»
10.50 «СРОЧНО В НОМЕР»
11.45 Дежурная часть
12.00 Вести
12.30 Вести-Бурятия
12.50 «СРОЧНО В НОМЕР»
13.45 X/Ф «КРАХ ИНЖЕНЕРА ГАРИНА»
15.00 Вести
15.20 Вести-Сибирь
15.40 «МАЧЕХА»
16.35 «Суд идет»
17.30 Дежурная часть
17.40 Вести-Бурятия
18.00 Вести
18.20 «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»
19.10 Т/С «РОДНЫЕ ЛЮДИ»
20.00 «АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ»
21.00 Вести
21.30 Вести-Бурятия
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 Т/С «ВЫЗОВ»
23.50 «Мой серебряный шар. И. Извещая»
00.50 «Вести +»
1.10 «Честный детектив»
1.40 «Синемания»

РИК

9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00 Вести. Сейчас. Экономика. Интервью. Спорт. Культура
11.52, 12.52, 13.52 Вести. Пресса.
15.30 «Экспресс-эфир»
19.00 Вести-Бурятия
19.05 «События недели»
19.40 Вести-Бурятия
20.00, 21.00, 22.00, 23.00, 00.00, 1.00, 2.00, 3.00, 4.00, 5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести. Сейчас. Экономика. Интервью. Спорт. Культура
21.41 Вести. Коммерсант

ТНТ

8.00 «Проспесь»
8.35, 19.30 «Инструкция по применению»
9.00, 14.30 «Такси»
9.30 «Необъяснимо, но факт»
10.30 «САША + МАША»
11.00, 19.00, 21.00 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ»

12.00 Мультфильмы
13.30 Христ. программа
14.00 Мультфильм
15.00 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ-БИЧ»
15.50 X/Ф «ТАНЦОР ДИСКО»
18.30, 20.00, 23.00 «Восточный экспресс»
18.45 «Наша Russia»
22.00 «Дом-2»
23.40 X/Ф «ЭЙС ВЕНТУРА: РОЗЫСК ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ»

РЕН-ТВ-ТИВИКОМ

7.00, 20.25 «Объектив»
7.40, 13.00 «НЛО: русская версия»
8.05 «Ради смеха»
8.30, 21.00 «СОЛДАТЫ»
10.30, 13.30, 00.30 «24»
11.00 «Самое смешное»
12.00 «Час суда»
14.00 «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ»
15.50 X/Ф «ПОВЕДИТЕЛЬ ИЛЛЮЗИЙ»
18.00 «ДЕВЯТЬ НЕИЗВЕСТНЫХ»
19.00 «Знавший ужин»
20.00, 00.00, 2.30 «Наш город»
23.00 «Громкое дело»
1.00 «Актуальное чтиво»
1.15 X/Ф «ДИТЯ ДЕМОНА»

НТВ

7.00 Сегодня утром
10.00 «Следствие вели»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 Сегодня
11.25, 16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие»
12.00 «Кулинарный поединок»
12.55 «Квартирный вопрос»
14.35 «СЫЩИКИ»
17.30, 00.05 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»
20.40 Т/С «ЗАКОН И ПОРЯДОК»
21.40 «ГОНЧИЕ»
22.40 «ДЮЖИНА ПРАВОСУДИЯ»
1.10 «Школа злодвония»
2.05 «Про автомобиль»
2.35 X/Ф «ЛИЧНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НЕ ГАРАНТИРУЮ»
4.25 «КЛИЕНТ ВСЕГДА МЕРТВ»
5.20 «ДЕТЕКТИВ РАШ»
6.15 «ЛЮБОВЬ ВДОВЦА»

СТС-БАЙКАЛ

Все дни на СТС-Байкал прогноз погоды: 6.00, 7.05, 8.10, 9.25, 11.05, 18.55, 20.10, 21.00, 23.25, 00.10, 00.50, 1.50, 6.00 «ЧУДЕСА НАУКИ»
7.00, 17.00 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ»
7.30, 19.00 «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
8.00, 20.00 «ОДНА НОЧЬ ЛЮБВИ»
9.00, 18.30, 00.00 «История в деталях»
9.30 «Кто умнее пятиклассника?»
10.30 «ДАША ВАСИЛЬЕВА»
11.30 «ПЕТЯ ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ»
12.30 «ВСЯ ТАКАЯ ВНЕЗАПНАЯ»
13.00 Мультфильмы
16.00 «САБРИНА - МАЛЕНЬКАЯ ВЕДЬМА»
16.30 «Галileo»
17.30 «ТАЙНЫ СМОЛВИЛЯ»
21.00 «АТЛАНТИДА»
22.00 X/Ф «ДРОЖЬ ЗЕМЛИ-2»
00.30 Т/С «ТРИДЦАТИ-ЛЕТНИЕ»
1.30 «ОСОБЕННЫЙ ДЕНЬ»
2.25 «ЗАКОН И ПОРЯДОК»
4.10 Музыка

Вторник, 29

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.20 Новости
10.05 «Малахов+»
11.20 «Модный приговор»
12.20 «Контрольная закупка»
13.20 «УБОЙНАЯ СИЛА»
14.20 «Детективы»
15.00 Другие новости
15.30 «Хочу знать»
16.20 «Понять. Простить»
17.00 «ПЛАТА ЗА ЛЮБОВЬ»
18.00 «Федеральный судья»
19.20 «Пусть говорят»
20.10 «ОГОНЬ ЛЮБВИ»
21.00 «ПРИНЦЕССА ЦИРКА»
8.30, 21.00 «СОЛДАТЫ»
22.00 Время
22.30 «ГРОМОВЫ»
23.30 «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ»
00.40 «Долгожитель»
1.00 «Доброй ночи»
2.00 Футбол. ЦСКА - «Бейтар» (Иерусалим)
4.00 X/Ф «КРИКУНЫ»

РОССИЯ

6.00 Доброе утро, Россия!
6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Вести-Бурятия
9.55 «Бамбахай»
10.10 «Улгур»
10.25 «Мунхэ зула»
10.50 «ВЫЗОВ»
11.45 Дежурная часть
12.00 Вести
12.30 Вести-Бурятия
12.50 «ВЫЗОВ»
13.45 «КРАХ ИНЖЕНЕРА ГАРИНА»
15.00 Вести
15.20 Вести-Сибирь
15.40 «МАЧЕХА»
16.35 «Суд идет»
17.30 Дежурная часть
17.40 Вести-Бурятия
18.00 Вести
18.20 «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»
19.10 «РОДНЫЕ ЛЮДИ»
20.00 «АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ»
21.00 Вести
21.30 Вести-Бурятия
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 «ВЫЗОВ»
23.50 «Чужое имя. Измена в мягком переплете»
00.50 «Вести +»
1.10 X/Ф «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!»
3.00 «ДЕРЖИ МЕНЯ КРЕПЧЕ»

РИК

9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00 Вести. Сейчас. Экономика. Спорт. Культура
11.52, 12.52, 13.52 Вести. Пресса.
15.30 «Экспресс-эфир»
19.00 Вести-Бурятия
19.05 «Прямая линия»
19.40 Вести-Бурятия
20.00, 21.00, 22.00, 23.00, 00.00, 1.00, 2.00, 3.00, 4.00, 5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести. Сейчас. Экономика. Спорт. Культура
21.41 Вести. Коммерсант

ТНТ

7.00, 8.55, 18.30, 20.00, 23.00 «Восточный экспресс»
7.35, 19.30 «Инструкция по применению»
8.00 «Проспесь»
8.30, 14.30 «Такси»
9.30 «Необъяснимо, но факт»
10.30, 15.00 «САША + МАША»

11.00, 19.00, 21.00 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ»

12.00 Мультфильмы
13.30 Христ. программа
14.00 Мультфильм
15.30 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ-БИЧ»
16.30 X/Ф «ЭЙС ВЕНТУРА: РОЗЫСК ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ»
18.45 «Наша Russia»
20.40 «Будни»
22.00 «Дом-2»
23.40 X/Ф «ЭЙС ВЕНТУРА: КОГДА ЗОВЕТ ПРИРОДА»

РЕН-ТВ-ТИВИКОМ

7.00, 10.30, 13.00, 20.00, 00.00, 3.10 «Наш город»
7.40 «НЛО: русская версия»
8.05 «Ради смеха»
8.30, 21.00 «СОЛДАТЫ»
11.00, 18.00 «ДЕВЯТЬ НЕИЗВЕСТНЫХ»
12.00 «Час суда»
13.30, 20.25, 00.30 «24»
14.00 «СТУДЕНТЫ INTERNATIONAL»
15.55 X/Ф «ДИТЯ ДЕМОНА»
17.00 «Самое шокирующее»
19.00 «Знавший ужин»
23.00 «Чрезвычайные истории»
1.00 «Актуальное чтиво»
1.15 X/Ф «ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ. ВОЗВРАТА НЕТ»

НТВ

7.00 Сегодня утром
10.00 «Наше все!»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 Сегодня
11.25 «Чистосердечное признание»
12.00 «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА»
14.35, 20.40 «ЗАКОН И ПОРЯДОК»
15.40, 22.40 «ДЮЖИНА ПРАВОСУДИЯ»
16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие»
17.30, 00.05, 3.30 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»
21.40 «ГОНЧИЕ»
1.10 «Главная дорога»
1.40 X/Ф «ДЕНЬГИ РЕШАЮТ ВСЕ»
4.30 «КЛИЕНТ ВСЕГДА МЕРТВ»
5.35 «ДЕТЕКТИВ РАШ»
6.15 «ЛЮБОВЬ ВДОВЦА»

СТС-БАЙКАЛ

6.00 «ЧУДЕСА НАУКИ»
7.00, 17.00 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ»
7.30, 19.00 «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
8.00, 20.00 «ОДНА НОЧЬ ЛЮБВИ»
9.00, 18.30, 00.00 «История в деталях»
9.30, 21.00 «АТЛАНТИДА»
10.30 «ДАША ВАСИЛЬЕВА»
11.30 «ПЕТЯ ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ»
12.30 «ВСЯ ТАКАЯ ВНЕЗАПНАЯ»
13.00 Мультфильмы
16.00 «САБРИНА - МАЛЕНЬКАЯ ВЕДЬМА»
16.30 «Галileo»
17.30 «ТАЙНЫ СМОЛВИЛЯ»
22.00 X/Ф «ДРОЖЬ ЗЕМЛИ-3»
00.30 «ТРИДЦАТИ-ЛЕТНИЕ»
1.30 «ТАЛИСМАН ЛЮБВИ»
2.25 «ЗАКОН И ПОРЯДОК»
4.10 Музыка

Среда, 30

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.20 Новости
10.05 «Малахов+»
11.20 «Модный приговор»
12.20 «Контрольная закупка»
13.20 «УБОЙНАЯ СИЛА»
14.20 «Детективы»
15.00 Другие новости
15.30 «Хочу знать»
16.20 «Понять. Простить»
17.00 «ПЛАТА ЗА ЛЮБОВЬ»
18.00 «Федеральный судья»
19.20 «Пусть говорят»
20.10 «ОГОНЬ ЛЮБВИ»
21.00 «ПРИНЦЕССА ЦИРКА»
22.00 Время
22.30 «ГРОМОВЫ»
23.30 «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ»
00.40 «Пытка золотом»
1.40 «Доброй ночи»
2.40 X/Ф «БЕГИ БЕЗ ОГЛЯДКИ»
5.00 «НА ЗАПАД»

РОССИЯ

6.00 Доброе утро, Россия!
6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Вести-Бурятия
9.55 «Смертельная вертикаль летчика Гарнаева»
10.50 «ВЫЗОВ»
11.45 Дежурная часть
12.00 Вести
12.30 Вести-Бурятия
12.50 «ВЫЗОВ»
13.45 «КРАХ ИНЖЕНЕРА ГАРИНА»
15.00 Вести
15.20 Вести-Сибирь
15.40 «МАЧЕХА»
16.35 «Суд идет»
17.30 Дежурная часть
17.40 Вести-Бурятия
18.00 Вести
18.20 «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»
19.10 «РОДНЫЕ ЛЮДИ»
20.00 «АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ»
21.00 Вести
21.30 Вести-Бурятия
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 «ВЫЗОВ»
23.45 «Гибель Империи. Византийский урок»
1.05 «Вести +»
1.25 X/Ф «ОТО НАША ЖИЗНЬ»
3.15 «ДЕРЖИ МЕНЯ КРЕПЧЕ»

РИК

9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00 Вести. Сейчас. Экономика. Спорт. Культура
11.52, 12.52, 13.52 Вести. Пресса.
15.30 «Экспресс-эфир»
19.40 Вести-Бурятия
19.05 «Интервью»
19.40 Вести-Бурятия
20.00, 21.00, 22.00, 23.00, 00.00, 1.00, 2.00, 3.00, 4.00, 5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести. Сейчас. Экономика. Спорт. Культура
21.41 Вести. Коммерсант

ТНТ

7.00, 8.55, 18.30, 20.00, 23.00 «Восточный экспресс»
7.35, 19.30 «Инструкция по применению»
8.00 «Проспесь»
8.30, 14.30 «Такси»
9.30 «Необъяснимо, но факт»
10.30, 15.00 «САША + МАША»

11.00, 19.00, 21.00 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ»

12.00 Мультфильмы
13.30 Христ. программа
14.00 Мультфильм
15.30 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ-БИЧ»
16.30 X/Ф «ЭЙС ВЕНТУРА: КОГДА ЗОВЕТ ПРИРОДА»
18.45 «Наша Russia»
20.40 «Будни»
22.00 «Дом-2»
23.40 X/Ф «ЕВРОТУР»

РЕН-ТВ-ТИВИКОМ

7.00, 10.30, 13.00, 20.00, 00.00, 3.40 «Наш город»
7.40 «Невероятная реальность Мексик»
8.05 «Ради смеха»
8.30, 21.00 «СОЛДАТЫ»
11.00, 18.00 «ДЕВЯТЬ НЕИЗВЕСТНЫХ»
12.00 «Час суда»
13.30, 00.30 «24»
14.00 «СТУДЕНТЫ INTERNATIONAL»
16.00 X/Ф «ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ. ВОЗВРАТА НЕТ»
19.00 «Знавший ужин»
20.25 «Сохранение преемственности поколений»
20.45 «Проект Россия»
23.00 «Детективные истории»
1.00 «Актуальное чтиво»
1.15 X/Ф «АНАЗАПТА»

НТВ

7.00 Сегодня утром
10.00 «Наше все!»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 Сегодня
11.25 «Комната отдыха»
12.00 «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА»
14.35, 20.40 «ЗАКОН И ПОРЯДОК»
15.40, 22.40 «ДЮЖИНА ПРАВОСУДИЯ»
16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие»
17.30, 00.05, 3.35 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»
21.40 «ГОНЧИЕ»
1.10 «Все сразу»
1.45 X/Ф «ХАРЛЕЙ ДЭВИДСОН И КОВБОЙ МАЛЬБОРО»
4.30 «КЛИЕНТ ВСЕГДА МЕРТВ»
5.35 «ДЕТЕКТИВ РАШ»
6.15 «ЛЮБОВЬ ВДОВЦА»

СТС-БАЙКАЛ

6.00 «ЧУДЕСА НАУКИ»
7.00, 17.00 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ»
7.30, 19.00 «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
8.00, 20.00 «ОДНА НОЧЬ ЛЮБВИ»
9.00, 18.30, 00.00 «История в деталях»
9.30, 21.00 «АТЛАНТИДА»
10.30 «ДАША ВАСИЛЬЕВА»
11.30 «ПЕТЯ ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ»
12.30 «ВСЯ ТАКАЯ ВНЕЗАПНАЯ»
13.00 Мультфильмы
16.00 «САБРИНА - МАЛЕНЬКАЯ ВЕДЬМА»
16.30 «Галileo»
17.30 «ТАЙНЫ СМОЛВИЛЯ»
22.00 X/Ф «ГРОМОВОЙ»
23.45 «6 кадров»
00.30 «ТРИДЦАТИ-ЛЕТНИЕ»
1.30 «ТАЛИСМАН ЛЮБВИ»
2.25 «ЗАКОН И ПОРЯДОК»
4.10 Музыка

Четверг, 31

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.10 Новости
10.05 «Малахов+»
11.20 «Модный приговор»
12.20 «Контрольная закупка»
13.20 «УБОЙНАЯ СИЛА»
14.20 «Детективы»
15.00 Другие новости
15.30 «Хочу знать»
16.20 «Понять. Простить»
17.00 «ПЛАТА ЗА ЛЮБОВЬ»
18.00 «Федеральный судья»
19.20 «Пусть говорят»
20.10 «ОГОНЬ ЛЮБВИ»
21.00 «ПРИНЦЕССА ЦИРКА»
22.00 Время
22.30 «ГРОМОВЫ»
23.30 «Синдром Кассандры»
00.25 «Агент Штирлиц»
1.00 «Доброй ночи»
2.00 Футбол. Финал 4.00 X/Ф «ЗИМНИЕ ИГРЫ ЖИВОТНЫХ»
5.00 «Безжалостная любовь»

РОССИЯ

6.00 Доброе утро, Россия!
6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Вести-Бурятия
9.55 «Толл»
10.20 «Бураяд орон»
10.50 «ВЫЗОВ»
11.45 Дежурная часть
12.00 Вести
12.30 Вести-Бурятия
12.50 «ВЫЗОВ»
13.45 «КРАХ ИНЖЕНЕРА ГАРИНА»
15.00 Вести
15.20 Вести-Сибирь
15.40 «МАЧЕХА»
16.35 «Суд идет»
17.30 Дежурная часть
17.40 Вести-Бурятия
18.00 Вести
18.20 «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»
19.10 «РОДНЫЕ ЛЮДИ»
20.00 «АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ»
21.00 Вести
21.30 Вести-Бурятия
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 «ВЫЗОВ»
23.50 «Пятая студия»
00.25 «Ревизор»
00.55 «Вести +»
1.15 X/Ф «КАРМЕН ИЗ КАЕЛИЧЕ»
3.40 «ДЕРЖИ МЕНЯ КРЕПЧЕ»

РИК

9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00 Вести. Сейчас. Экономика. Спорт. Культура
11.52, 12.52, 13.52 Вести. Пресса.
15.30 «Экспресс-эфир»
19.00 Вести-Бурятия
19.05 «Интервью»
19.40 Вести-Бурятия
20.00, 21.00, 22.00, 23.00, 00.00, 1.00, 2.00, 3.00, 4.00, 5.00, 6.00, 7.00, 8.00 Вести. Сейчас. Экономика. Спорт. Культура
21.41 Вести. Коммерсант

ТНТ

7.00, 8.55, 18.30, 20.00, 23.00 «Восточный экспресс»
7.35, 19.30 «Инструкция по применению»
8.00 «Проспесь»
8.30, 14.30 «Такси»

9.30 «Необъяснимо, но факт»

10.30, 15.00 «САША + МАША»
11.00, 19.00, 21.00 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ»
12.00 Мультфильмы
13.30 Христ. программа
14.00 Мультфильм
15.30 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ-БИЧ»
16.30 X/Ф «ЕВРОТУР»
18.45 «Наша Russia»
20.40 «Будни»
22.00 «Дом-2»
23.40 X/Ф «ЭДДИ»

РЕН-ТВ-ТИВИКОМ

7.00, 10.30, 13.00, 20.00, 00.00, 3.20 «Наш город»
7.40 «Невероятная реальность Мексик»
8.05 «Ради смеха»
8.30, 21.00 «СОЛДАТЫ»
11.00, 18.00 «ДЕВЯТЬ НЕИЗВЕСТНЫХ»
12.00 «Час суда»
13.30, 00.30 «24»
14.00 X/Ф «ДУХОВ ДЕНЬ»
16.20 X/Ф «ЧУДНАЯ ДОЛИНА»
19.00 «Знавший ужин»
20.25 «Радар-спорт»
23.00 «Секретные истории»
1.00 «Актуальное чтиво»
1.15 X/Ф «ПОСЛЕДНИЙ ДЕСАНТ»

НТВ

7.00 Сегодня утром
10.00 «Наше все!»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 Сегодня
11.25 «Борьба за собственность»
12.00 «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА»
14.35, 20.40 «ЗАКОН И ПОРЯДОК»
15.40, 22.40 «ДЮЖИНА ПРАВОСУДИЯ»
16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие»
17.30, 3.15 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»
21.40 «ГОНЧИЕ»
00.05 «К барьеру!»
1.20 X/Ф «КОДЕКС МОЛЧАНИЯ»
4.25 «КЛИЕНТ ВСЕГДА МЕРТВ»
5.30 «ДЕТЕКТИВ РАШ»
6.15 «ЛЮБОВЬ ВДОВЦА»

СТС-БАЙКАЛ

6.00 «ЧУДЕСА НАУКИ»
7.00, 17.00 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ»
7.30, 19.00 «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
8.00, 20.00 «ОДНА НОЧЬ ЛЮБВИ»
9.00, 18.30, 00.00 «История в деталях»
9.30, 21.00 «АТЛАНТИДА»
10.30 «ДАША ВАСИЛЬЕВА»
11.30 «ПЕТЯ ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ»
12.30 «ВСЯ ТАКАЯ ВНЕЗАПНАЯ»
13.00 Мультфильмы
16.00 «САБРИНА - МАЛЕНЬКАЯ ВЕДЬМА»
16.30 «Галileo»
17.30 «ТАЙНЫ СМОЛВИЛЯ»
22.00 X/Ф «ОТ 180 И ВЫШЕ»
23.50 «6 кадров»
00.30 «Кино в деталях»
1.30 «ТАЛИСМАН ЛЮБВИ»
2.25 «ЗАКОН И ПОРЯДОК»
4.10 «ТАНЦЫ ПОД ЗВЕЗДАМИ»
5.00 «КОРОЛЕВА ЭКРАНА»
5.20 Музыка



Фильм «Монти Пайтоны и Святой Грааль» получил премию «Оскар» Американской академии кинематографического искусства в номинации «Лучший фильм на иностранном языке». Как известно, художником фильма является прославленный скульптор Даш Н. Мадков.

БИРЖЕВОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Администрация Иволгинского района планирует строительство биржевого сельскохозяйственного комплекса.

Даржана ЦЕЛОВАЛЬНИКОВА

Проект был разработан с участием Министерства экономики РБ. Его

Пятница, 1

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Новости
10.05 «Малахов +»
11.20 «Модный
приговор»
12.20 «Контрольная
закупка»
13.20 «УБОЙНАЯ
СИЛА»
14.20 «Дегектыви»
15.00 Другие новости
15.30 «Хочу знать»
16.20 «Поняга»
Простить?
17.00 «ПЛАТА
ЗА ЛЮБОВЬ»
18.00 «Федеральный
судья»
19.20 «Пусть говорят»
20.00 «Поле чудес»
21.00 «ПРИНЦЕССА
ЦИРКА»
22.00 Время
22.25 «Большая
разница»
00.10 X/Ф «ОТПУСК
ПО ОБМЕНУ»
2.40 X/Ф «БОЛЬШОЙ
ЛЕБОВСКИ»
4.50 X/Ф «ОХОТА НА
ВЕДЬМ»

РОССИЯ

6.00 Доброе утро,
Россия!
6.35, 7.35, 8.35, 9.35
Вести-Бурятия
9.55 «Муусульмане»
10.10 «Мой серебряный
шар. Эраст Гарин»
11.05 «ВЫЗОВ»
12.00 Вести
12.30 Вести-Бурятия
12.50 «ВЫЗОВ»
13.45 Мультфильмы
13.55 Д/с «Древние
открытия»
15.00 Вести
15.20 Вести-Сибирь
15.40 Мультфильмы
16.35 «Суд идет»
17.30 «КУЛАГИН И
ПАРТНЕРЫ»
18.00 Вести
18.30 Вести-Бурятия
18.50 Дежурная часть
19.10 «ЖЕНЩИНА
БЕЗ ПРОШЛОГО»
20.00 «РОДНЫЕ
ЛЮДИ»
21.00 Вести
21.30 Вести-Бурятия
21.50 «Спокойной ночи,
малыш!»
22.00 «Юрмала»
23.50 X/Ф «А ВЫ ЕМУ
КТО?»
1.40 X/Ф «СОСТОЯ-
НИЕ СЕРДЦА»

РИК

9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
13.00, 14.00, 15.00, 16.00,
17.00, 18.00 Вести.
Сейчас. Экономика.
Интервью. Спорт.
Культура
11.52, 12.52, 13.52 Вести.
Пресса.
Спецрасследование
19.00 Вести-Бурятия
19.05 «Интервью»
19.10 «Модернизация
здравоохранения
республики: перспективы
развития»
19.25 «Зеленая черепаха»
19.40 Вести-Бурятия
20.00, 21.00, 22.00, 23.00,
00.00, 1.00, 2.00, 3.00,
4.00, 5.00, 6.00, 7.00,
8.00 Вести. Сейчас.
Экономика. Интервью.
Спорт. Культура
21.41 Вести. Коммерсант

ТНТ

7.00, 8.55, 18.30, 20.00,
23.00 «Восточный
экспресс»
7.35, 19.40 «Инструкция
по применению»
8.00 «Прогноз»
8.30, 14.30 «Такси»

9.30 «Необъяснимо, но
факт»
10.30, 15.00 «САША +
МАША»
11.00 «СЧАСТЛИВЫ
ВМЕСТЕ»
12.00 Мультфильмы
13.30 Христ. программа
14.00 Мультфильм
15.30 «ЛЮБОВЬ И
ТАЙНЫ САНСЕТ-
БИЧ»
16.30 X/Ф «ОДДИ»
18.45, 20.40 Местное ТВ
19.25 «Комеди Клуб»
21.00 «Интуиция»
22.00 «Дом-2»
23.40 «Наша Russia»
00.10 «Смех без правил»
1.10 «Секс с А.Чеховой»

РЕН-ТВ-ТИВИКОМ

7.00, 10.30, 13.00, 20.00,
3.65 «Наш город»
7.30 «Радар-спорт»
8.05 «Ради смеха»
8.30, 21.00 «СОЛДАТЫ»
11.00 «ДЕВЯТЬ
НЕИЗВЕСТНЫХ»,
заклс
12.00 «Час суда»
13.30 «24»
14.00 X/Ф «ВРЕМЯ
ПЕЧАЛИ ЕЩЕ НЕ
ПРИШЛО»
16.00 X/Ф «ПОСЛЕ-
ДНИЙ ДЕСАНТ»
18.00 «С.С.С.Р.»
19.00 «Званый ужин»
20.25 «Дамские штучки»
23.00 X/Ф «МОЛЧА-
НИЕ ЯГНЯТ»
1.25 «Сеанс для
взрослых»

НТВ

7.00 Сегодня утром
10.00 «ВЫЗОВ»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Сегодня
11.25 «Победившие
смерть»
12.00 «ВРАЧЕБНАЯ
ТАЙНА»
14.35 «ЗАКОН И
ПОРЯДОК»
15.40 «ДЮЖИНА
ПРАВОСУДИЯ»
16.30 «Спасатели»
17.30 «УЛИЦЫ
РАЗБИТЫХ
ФОНАРЕЙ»
19.30, 21.35 «Чрезвычай-
ное происшествие»
20.40 «Следствие вели»
21.55 X/Ф «НАС
НЕ ДОГОНИШЬ»
23.40 X/Ф «ВЫКУП»
1.55 X/Ф «ВЗВОД»
4.10 «КЛИЕНТ
ВСЕГДА МЕРТВ»
5.10 «ДЕТЕКТИВ
РАШ»
6.05 «ЛЮБОВЬ
ВДОВЦА»

СТС-БАЙКАЛ

6.00 «ЧУДЕСА
НАУКИ»
7.00, 17.00 «МОЯ
ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ»
7.30, 19.00 «ПАПИНЫ
ДОЧКИ»
8.00, 20.00 «ОДНА
НОЧЬ ЛЮБВИ»
9.00, 18.30, 23.20
Истории в деталях
9.30 «АТЛАНТИДА»
10.30 «ДАША
ВАСИЛЬЕВА»
11.30 «ПЕТЯ
ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ»
12.30 «ВСЯ ТАКАЯ
ВНЕЗАПНАЯ»
13.00 Мультфильм
16.00 «САБРИНА -
МАЛЕНЬКАЯ ВЕДЬ-
МА»
16.30 «Галилео»
17.30 «ТАЙНЫ
СМОЛВИЯ»
21.00 X/Ф «МИФ»
00.10 Премия «Лавровая
ветвь»
1.05 X/Ф «ТАНЦЫ
УЛИЦ»
2.50 X/Ф «КИРПИЧ»
4.50 Музыка

Суббота, 2

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.40, 7.10 X/Ф
«КОРПУС ГЕНЕРАЛА
ШУБНИКОВА»
7.00, 11.00, 13.00
Новости
8.20 «Играй, гармонь»
9.10 Дисней-клуб
10.00 «Слово пастыря»
10.10 «Здоровье»
11.20 «Смак»
12.00 «Сошид Гайдай»
13.20 К 65-летию
Сталинградской битвы.
X/Ф «ТРАГЕДИЯ
ВЕКА»
16.50 «На восток»
18.00 «Кто хочет стать
миллионером?»
19.00 «Времена»
20.00 «В мире людей»
21.00, 22.20 «Цирк»
22.00 Время
00.00 X/Ф «ПРАВДИ-
ВАЯ ЛОЖЬ»
2.40 X/Ф «ГЛОРИЯ»
5.00 X/Ф «РОКОВОЙ
ПОЛЕТ»

РОССИЯ

7.00 Доброе утро,
Россия!
8.30 «Здоровье»
9.00 Вести
9.10 Вести-Бурятия
9.20 «Военная
программа»
9.45 «Утренняя почта»
10.25 «Субботник»
11.05 «Вокруг света»
12.00 Вести
12.10 Вести-Бурятия
12.20 «Зеленая черепаха»
12.35 «Актуальное
интервью»
12.50 «Анг зам»
13.05 «Спорт-центр»
13.20 «Тайна мировой
архитектуры. Алхимия
Парижа»
14.15 «Сенат»
15.00 Вести
15.20 Вести-Бурятия
15.30 X/Ф
«СТАЛИНГРАД»
19.05 «Субботный вечер»
21.00 Вести
21.20 X/Ф «МОЛЧУН»
23.10 X/Ф «ШУТКА»
1.00 X/Ф «ПУНКТ
НАЗНАЧЕНИЯ»
2.55 X/Ф «КРОВАВЫЙ
ПОЛЕТ»

РИК

9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
13.00, 14.00, 15.00, 16.00,
17.00, 18.00, 19.00, 20.00,
21.00, 22.00, 23.00, 00.00,
1.00, 2.00, 3.00, 4.00,
5.00, 6.00, 7.00, 8.00
Вести. Сейчас. Интер-
вью. Экономика. Спорт
11.20, 17.20, 23.20, 5.20
Вести. Космос
11.33, 17.33, 23.33, 5.33
Вести. СНГ
12.20, 18.20, 00.20, 6.20
Вести. Медицина
12.33, 15.33, 18.33, 21.33,
00.33, 3.33, 6.33, 9.33
Док.фильм.
Спецрасследование
13.20, 19.20, 4.20, 10.20
Вести. События недели
14.20, 2.20, 8.20 Вести.
Наука и техника
14.33, 2.33, 8.33
Нацпроект
15.20, 21.20, 3.20, 9.20
Вести. Росвооружение
16.20, 1.20, 7.20 Вести.
ТЭК

ТНТ

7.00, 9.55 «Восточный
экспресс»
7.40 «Наши песни»
8.00 Христ. программа
8.30 Мультсериал
9.00 «Лавка анекдотов»
9.30 «Измени свой мир»
10.30, 20.30 «Инструк-
ция по применению»
11.00 «Школа ремонта»
12.00 «Замуж за звезду»
13.00 «Битва экстрасен-
сов»

14.00 «Клуб бывших
жён»
15.00 «Cosmopolitan»
16.00 X/Ф «НЕПРИКА-
САЕМЫЕ»
18.20 «САША +
МАША»
19.00 «Танцы
без правил»
20.00 «Такси»
21.00 «На ночь глядя»
22.00 «Дом-2»
23.00 «Комеди Клуб»
00.00 «Наша Russia»
00.30 «Убойная лига»
1.30 «Секс с А.Чеховой»
2.00 X/Ф «ЖЕНАТЫЙ
ХОЛОСТЯК»

РЕН-ТВ-ТИВИКОМ

7.00 Муз. канал
7.20 «СОЛДАТЫ»
8.20, 13.30 «Наш город»
8.25 «Дамские штучки»
9.10 «Школьное ТВ»
9.35 X/Ф «МОЛЧАНИЕ
ЯГНЯТ»
12.00 «Я - путешествен-
ник»
12.30, 18.50 «Самое
смешное»
14.00 «Военная тайна»
15.00 X/Ф «ПАЛЬЦЫ
ВЕЕРОМ»
16.55 М. Залорнов
19.00 «Дальние
родственники»
19.30 «Объектив»
20.00 «Неделя»
21.00 X/Ф «9 ЯРДОВ»
23.20 «С.С.С.Р.»
00.00 X/Ф «10 ЯРДОВ»
2.00 «Сеанс для
взрослых»

НТВ

6.50 X/Ф «СТАЛИНГ-
РАДСКАЯ БИТВА», 1с.
8.25 Мультфильм
8.30 «Сказки Баженова»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Сегодня
9.15 «Золотой ключ»
9.50 «Без рецензии»
10.25 «Смотр»
11.20 «Главная дорога»
11.55 «Кулинарный
поездик»
12.55 «Квартирный
вопрос»
14.25 «Особо опасен»
15.05 «Кремлевские дети.
Андропов»
16.05 «Своя игра»
17.20 «Женский взгляд.
А.Апина»
17.55 «СЫЩИКИ»
20.40 «Профессия -
репортер»
21.05 «Программа
максимум»
22.05 «Русские сенсации»
22.55 «Ты не поверишь»
23.45 «Реальная
политика»
00.20 «Дас ист фанта-
стиш»
00.55 X/Ф «ПРОФЕС-
СИОНАЛЫ»
2.10 X/Ф «ВИКИНГИ»
5.05 «КЛИЕНТ
ВСЕГДА МЕРТВ»
6.05 «ДЕТЕКТИВ
РАШ»
6.45 «ЛЮБОВЬ
ВДОВЦА»

СТС-БАЙКАЛ

6.00 X/Ф «МАТРОС
ЧИЖИК»
7.40 Мультфильмы
8.30, 16.30 «Истории в
детализ»
9.00 «Жизнь прекрасна»
11.00 X/Ф «Дети дождя»
12.30 Мультфильмы
16.00 «6 кадров»
17.00 «Самый умный
зажигатель»
19.00 «ГЕРОИ»
21.00 X/Ф «АРТУР И
МИНИПУТЫ»
22.55 X/Ф «ДЮНА»
1.50 X/Ф «ПОДЗЕМКА»
3.55 X/Ф «ОХОТНИК
ЗА ПРИШЕЛЬЦАМИ»
5.30 Музыка

Воскресенье, 3

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.50, 7.10 X/Ф «ПРЕЖ-
ДЕВРЕМЕННЫЙ
ЧЕЛОВЕК»
7.00, 11.00, 13.00
Новости
8.50 «Служу Отчизне»
9.20 Дисней-клуб
10.20 «Умницы и
умники»
11.20 «Непутевые
заметки»
11.40 «Пока все дома»
12.30 «Фазенда»
13.10 «ЕВАНГЕЛИЕ
ОТ ИУДЫ»
14.10 X/Ф «МИФ
ОБ ИДЕАЛЬНОМ
МУЖЧИНЕ»
17.30 М/ф «Тачки»
19.40 «Магия десяти»
20.40, 22.40 «Две звезды»
22.00 Время
23.50 Премия «Лучшие
кинотройки-2007»
1.00 X/Ф «ГОЛЛИВУД-
СКИЕ МЕНТЫ»
3.10 X/Ф «ЗДРАВ-
СТВУЙ, ГРУСТЬ»
5.00 «НА ЗАПАД»

РОССИЯ

6.50 X/Ф «НАЙТИ И
ОБЕЗВРЕДИТЬ»
8.30 «Сельский час»
9.00 Вести
9.10 Вести-Бурятия
9.20 «Диалоги о
животных»
9.55 «Вся Россия»
10.10 «Комната смеха»
11.05 «Сам себе
режиссер»
12.00 Вести
12.10 Вести-Бурятия
12.50 «Городок»
13.20 «Сто к одному»
14.15 «Парламентский
час»
15.00 Вести
15.20 Вести-Бурятия
15.30 «Фитиль»
16.15 Дежурная часть
16.45 «Честный
детектив»
17.15 Т/С «ТЕЛОХРА-
НИТЕЛЬ»
21.00 Вести недели
22.05 «Спецкорреспон-
дент»
22.30 X/Ф «ТРЕТИЙ
ЛИШНИЙ»
00.35 X/Ф «ОТ КОЛЫ-
БЕЛИ ДО МОГИЛЬ»
2.35 X/Ф «ОБЕЩА-
НИЕ»

РИК

9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
13.00, 14.00, 15.00, 16.00,
17.00, 18.00, 19.00, 20.00,
21.00, 22.00, 23.00, 00.00,
1.00, 2.00, 3.00, 4.00,
5.00, 6.00, 7.00, 8.00
Вести. Сейчас.
Интервью.
Спорт. Экономика.
Наука и техника
11.33, 17.33, 23.33, 5.33
Нацпроект
12.20, 18.20, 00.20, 6.20
Вести. Росвооружение
0.33, 15.33, 18.33, 21.33,
00.33, 3.33, 6.33, 9.33
«Исторические хроники»
13.20, 4.20, 10.20 Вести.
ТЭК
14.20, 2.20, 8.20 Вести.
Космос
14.33, 20.33, 2.33, 8.33
Вести. СНГ
15.20, 21.20, 3.20, 9.20
Вести. Медицина
16.20, 1.20, 7.20 Вести.
События недели

ТНТ

7.00 Мультфильм
8.00 Христ. программа
8.30 Мультфильм
9.00, 20.20 «Инструкция
по применению»
9.20 Местное ТВ
10.00 «С утра пораньше»
11.00 «Школа ремонта»
12.00 «Cosmopolitan»

13.00 «Женская лига»
13.40 X/Ф «НЕПРИКА-
САЕМЫЕ»
16.05 X/Ф «ВРЕМЯ
УБИВАТЬ»
19.00 «Танцы
без правил»
21.00 «Необъяснимо, но
факт»
22.00 «Дом-2»
23.00 «Комеди Клуб»
00.00 «Женская лига»
00.30 «Смех без правил»
1.30 «Секс с А.Чеховой»

РЕН-ТВ-ТИВИКОМ

7.00 Муз. канал
7.30 «Тайны египетских
пирамид»
8.25 «Клуб «Белый
попугай»
10.10 «Кулинарные
штучки»
10.25 X/Ф «9 ЯРДОВ»
12.30 «Самое
шокирующее»
13.30 «Объектив»
14.00 «Неделя»
15.00 «Частные истории»
16.00 «С.С.С.Р.»
17.00 X/Ф «10 ЯРДОВ»
19.05 X/Ф
«ПРОКЛЯТИЕ»
21.00 «СВЕРХЪЕСТЕ-
СТВЕННОЕ»
23.00 «Фантастические
истории»
00.00 «Бои без правил»
01.40 «Сеанс для
взрослых»

НТВ

7.30 X/Ф «СТАЛИНГ-
РАДСКАЯ БИТВА», 2с
9.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Сегодня
9.15 «Русское лото»
9.45 «Дикий мир»
10.05 «Счастливый рейс»
11.20 «Едим дома»
11.50 «Их нравы»
12.25 «Авиаторы»
12.55 «Про автомобили»
13.30 «Один день»
14.20 X/Ф «ИЗ ЖИЗНИ
НАЧАЛЬНИКА
УГОЛОВНОГО
РОЗЫСКА»
16.05 «Своя игра»
17.20 «Победившие
смерть»
17.55 «Ты - суперстар»
20.55 «Чистосердечное
признание»
21.25 «Чрезвычайное
происшествие»
22.00 «Главный герой»
23.10 «Воскресный
вечер»
00.25 X/Ф «ВЛАСТЬ
ОГНЯ»
2.20 X/Ф «НАС
НЕ ДОГОНИШЬ»
4.15 «КЛИЕНТ
ВСЕГДА МЕРТВ»
5.25 «ДЕТЕКТИВ
РАШ»
6.15 «ЛЮБОВЬ
ВДОВЦА»

СТС-БАЙКАЛ

6.00 X/Ф «ДВА
КАПИТАНА»
7.55 Мультфильмы
8.30, 16.30 «Истории
в деталях»
9.00 Мультфильм
9.15 «Самый умный»
11.00 «Галилео»
12.00 «Снимите это
немедленно»
13.00 Мультфильмы
16.00 «6 кадров»
17.00 Т/С
«ЗАЧАРОВАННЫЕ»
20.00 «Кто умнее
пятиклассника?»
21.00 X/Ф «ОБНАЖЕН-
НОЕ ОРУЖИЕ»
22.45 «Слава Богу, ты
пришел»
00.00 X/Ф «ИДЕНТИ-
ФИКАЦИЯ»
1.45 X/Ф «НЕСКОЛЬ-
КО ХОРОШИХ
ПАРНЕЙ»
4.20 Музыка

**ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ
ШВЕЙ**

Компания «Униформа» на рынке Бурятии твердо стоит на ногах с 1997 года. На сегодняшний день - это четыре специализированных магазина, где можно приобрести средства индивидуальной защиты, одежду для защиты от общепроизводственных загрязнений, обувь, средства защиты рук, одежду для медицинских работников, форму, форму для амуниции, снаряжение, флаги, товары для отдыха и туризма. Кроме этого, собственные производственные цеха позволяют выполнять индивидуальные заказы. Так, специалисты «Униформы» разрабатывают и конструируют спецодежду по желанию клиента, вышивают логотипы, нашивки, шевроны, погоны...



Д. БАТОРОВА

Рассказывает начальник отдела продаж «Униформы» Наталья Водоломова: «Мы участвуем в различных тендерах, например, выиграли в открытом конкурсе Министерства здравоохранения по пошиву мягкого инвентаря, тендере Россельхознадзора по пошиву одежды. И всегда бывают только положительные отзывы о выполнении того или иного контракта. Вся выпускаемая нами продукция имеет сертификаты соответствия. Два года назад заключили контракт с компанией «Экспедиция», которая производит «товары для приключений». У них есть заводы в России и Китае. «Экспедиция» предлагает высококачественные интересные, колоритные и очень полезные товары для пикника и отдыха, костровое снаряжение. Только у нас вы найдете самые что ни на есть настоящие шаманские бубны. А где вы сможете купить чум? Ну, конечно, у нас. Любителей жарких стран, рыболовов и дачников приглашаем приобрести вьетнамские, французские, британские пробковые шлемы ручной работы. А разноцветные футболки с интригующими надписями покорят самых изысканных покупателей. Я назвала лишь малую часть того, что есть в «Экспедиции»».

А теперь очень важная информация для тех, кто ищет работу. «Униформа» приглашает на работу швей. Они могут даже обеспечить их жильем. Самое главное - чтобы человек умел хорошо шить все - от пилоток до комбинезона. Оплата сдельная, условия отличные - новые цеха, импортное оборудование, соцпакет, самостоятельный график работы.

Фото автора.

Россия спасет мир и мировую экономику

В Давосе открылся Всемирный экономический форум, который продлится до 27 января. Его главная тема по традиции обтекаема: «Возможности инновационного сотрудничества». Однако очевидно, что обсуждать будут прежде всего финансовый кризис, бьющий по мировой экономике. В форуме участвуют около 2,5 тысяч человек. Среди них - 27 глав государств, 113 министров и 74 топ-менеджера крупнейших компаний мира. Собравшимся придется проявить недюжинную изобретательность и по-настоящему инновационные подходы в преодолении финансового кризиса. Спробованные ранее методы реагирования, такие как снижение 22 января ставки Федеральной резервной системы США (на 0,75%), не дали ожидаемых

результатов: ставки на фондовых рынках продолжают падать. Российские делегаты форума, вице-премьер - министр финансов Алексей Кудрин и президент-председатель правления ВТБ Андрей Костин, вчера в Давосе не просто излучали оптимизм, но и примеряли тоги спасителей мировой экономики. «Рынки Китая, Индии и России растут лучше и до некоторой степени компенсируют какие бы то ни было потери в мировой экономике, которые она понесет из-за событий в экономике США», - считает Костин. Правда, если случится рецессия мировой экономики и падение цен на нефть и газ, то, по его словам, все-таки можно ожидать

плохого сценария для российской индустрии, ориентированной на экспорт. «Кризис на международных финансовых рынках приведет к тому, что как спекулятивные, так и стратегические инвесторы уйдут с российского рынка. Причем в США. В ситуации кризиса не Россия, Китай и Индия, а именно США, Швейцария и Великобритания станут той тихой гаванью, куда инвесторы переведут свои деньги», - возражает Кудрину бывший министр экономики, президент банка «Российская финансовая корпорация» Андрей Нецаев. «Наличие спадов и подъемов - это дыхание рыночной экономики, показатель ее совер-

шенности. Что же касается России, то наша экономика гораздо менее совершенна, так как полностью зависит от сырья», - считает научный руководитель ГУ-ВШЭ Евгений Ясин. По его словам, Россия сегодня является островом стабильности, но со своими стабильными проблемами. «Это стабильность на нефти. Если бы Россия продемонстрировала рост конкурентоспособности и модернизацию производства, тогда мы могли бы хвастаться стабильностью», - подчеркивает Ясин.

По материалам сети Интернет.

Призы за подписку

Очередной ежегодный розыгрыш призов среди индивидуальных подписчиков трех районов столицы Бурятии состоялся на главпочтамте. На открытии заместитель начальника отдела Т.П. Бурдуковская отметила, что «с каждым годом растет число подписчиков. Каждый может выбрать из 15 тысяч изданий свою газету, журнал по душе, по цене».



Ешигма ЦЫБЕНОВА На первое полугодие 2008 года таких подписчиков в самом большом количестве оказалось в Железнодорожном районе, жители Октябрьского района - на втором, в Советском районе подписались 3497 человек.

Среди них и были разыграны призы от компании «Рубин» и «Rolsen». В Советском районе приза удостоились подписчики С.Б. Аюрова (До востребования, 2 участок), И.Б.Очиров (ул. Рабочая, 1). DVD плеер вручили подписчику республиканской газеты «Правда Бурятия» Е.И.Борисову.

В Железнодорожном районе читатель Г.В.Инхиреев, который оформил подписку на газету «Российская кооперация», получил приз - микроволновую печь. Жителям этого же района Тараруевой, А.А.Мельникову достались фритюрница и DVD плеер.

«Пятница» принесла удачу читательнице Г.И.Матвеевой. Подписавшись на это издание, читательница получила приз от компании «Рубин». Подписчикам газеты: «Я люблю жизнь» - Хмельницкой и «Восточно-Сибирский путь» - Матвееву, также улыбнулась фортуна.

Состоялся второй тур розыгрыша главного приза газеты «Информполис» - яка по кличке «Удача» среди подписчиков сельских районов Республики Бурятия по итогам подписной компании на первое полугодие 2008 года. В розыгрыше принимали участие 31 подписчик, прошедший отборочный тур, проведенный в почтамтах - филиалах УФПС Бурятии среди всех подписчиков районов республики.

Ценный приз доставят в Кабанск, читательнице И.П.Вторушиной.

НА СНИМКЕ: идет розыгрыш призов.

Фото автора.

Уже более двух столетий 25 января - знаменитый Татьянин день, вобравший в себя именины Татьян и «профессиональный» праздник студентов.

Оксана ЦЫБДЕНОВА

Первоначально 25 января (а по старому стилю 12 января) отмечали день святой великомученицы Татьяны, которая, согласно «Житию святых», жила в конце II - начале III века и была единственной дочерью римского консула, бывшего тайным христианином и воспитавшего дочь в христианской вере. Достигнув совершеннолетия, Татьяна отказалась от брака и целиком посвятила себя церкви, стала женщиной-священнослужителем. В годы преследования христиан при императоре Александре Севере Татьяна подверглась жестокому гонению за веру Христову. Ее пытались сжечь, ей выкалывали глаза, но каждый раз Бог посылал ей исцеление, а ее врагам - наказание. Татьяна не отказалась от своей веры и погубила. Случилось это 25 января 226 года от Рождества Христова. Позднее Татьяну причислили к лику святых. Тем не менее сведений о ее покровительстве студентам нет ни в «Житиях святых», ни в других источниках. Так почему же именно 25 января - День поминания святой Татьяны - стал веселым праздником студентов?

Так случилось, что именно в Татьянин день (12 (25) января 1755 года) императрицей Елизаветой Петровной был подписан «Указ об учреждении в Москве университета и двух гимназий». Текст Указа

ЗАНИМАТЕЛЬНО!

Татьянин день

был написан Иваном Шуваловым - фаворитом императрицы. День подписания Указа Шуваловым был выбран не случайно. Он хотел не только послужить Отечеству, но и сделать подарок своей любимой матушке Татьяне Петровне в день ее именин. «Дарю тебе университет!» - произнес, ставшую позднее крылатой, фразу Иван Шувалов. Так, День ангела всех православных Татьян приобрел новое содержание. 25 января стал днем всех студентов, а Святая Татьяна - покровительницей студентов и из Татьяны-мученицы превратилась в Татьяну университетскую.

В 18 веке Татьянин день считался праздником официальным и новомодным. Из года в год он сопровождался торжественными речами, поздравлениями и застольями. Празднование условно состояло из двух частей:

- утренней службы в церкви в память святой великомученицы Татьяны. После службы почтенные профессора и почетные члены администрации университета, студенты и выпускники ВУЗа собирались в Актовом зале для проведения «официальной церемонии»: произносились речи, лучшие студенты получали награды из рук митрополита и генерал-губернатора Москвы;

- после окончания торжественной части студенты отправлялись

домой, чтобы провести некоторое время со своими родными, а затем отправлялись на улицы, в трактиры, пивные и рестораны.

Изначально это был официальный праздник только студентов Московского университета, однако во второй половине XIX века сложилась традиция разгула в этот день всей студенческой братии. Татьянин день действительно стал днем всех студентов. Москва в этот день буквально гудела.

Но как бы ни вели себя студенты в Татьянин день, полиция смотрела на их проделки сквозь пальцы, она предотвращала неизбежно вспыхивавшие конфликты. Слуги порядка имели указания свыше не арестовывать и даже не задерживать «качающихся» студентов.

После октября 1917 года студенческая Татьяна «отбыла» в эмиграцию, где российской традиции не прерывались. В России День студентов был возрожден и «узаконен» только в 1995 году.

Времена изменились, изменились традиции празднования, но не изменилась суть праздника, он остается одним из самых любимых дней студентов. И в наши дни Татьянин день остается праздником студенчества, праздником молодости, праздником всех тех, кто испытывает неутолимую жажду знаний, поиска и открытий. А вы поздравили своих знакомых студентов?

41-й театральный сезон РЕПЕРТУАР театра кукол «Ульгэр»

Февраль 2008 год

Дата	Время	Название спектакля	Автор
2 февраля суббота	14:00	«Поющая стрела» Лауреат национальной премии «Золотая маска» ПРЕМЬЕРА!	Э.Жалцанов
3 февраля воскресенье	14:00	«Мумий Тролли и Новый год»	Д.Урбан
8 февраля пятница	14:00	«Хун - Шубуун» На бурятском языке	М.Батоин
9 февраля суббота	14:00	«Небесный Аргмак» Номинант национальной театральной премии «Золотая маска»	П.Павлов
10 февраля воскресенье	14:00	«Легенда звезд» Для детей младшего и среднего возраста	Э.Жалцанов
12 февраля вторник	10:30	«Легенда звезд»	Э.Жалцанов
13 февраля среда	14:00	«Дочь Байкала - Ангара»	Д.Урбан
14 февраля четверг	14:00	«Все мыши любят сыр»	Э.Жалцанов
15 февраля пятница	14:00	«Поющая стрела» Лауреат национальной театральной премии «Золотая маска»	Д.Урбан
16 февраля суббота	14:00	«Все мыши любят сыр»	Э.Жалцанов
17 февраля воскресенье	14:00	«Поющая стрела» Лауреат национальной театральной премии «Золотая маска»	Д.Урбан
23 февраля суббота	14:00	«Сказка о Рукодельнице и Ленивке» Русская народная сказка	Г.-Х.Андерсен
24 февраля воскресенье	14:00	«Дюймовочка» Для самых маленьких	Г.-Х.Андерсен

Справки по тел.: 21-37-64.

Бурятский государственный республиканский театр кукол «Ульгэр»

Пригласительный билет счастливчику!

27 января в 14.00 состоится спектакль «РУСАЛОЧКА» Г.-Х.Андерсена /для детей младшего и среднего возраста/



Вырежи флаер и приходи с ним!
Справки по тел.: 21-37-64.

Сканворд

Работник театра	Ткань с волнистой поверхностью	Часть легиона в Древнем Риме	Огородное луковичное растение	е	с	к	а	к	
				е	Сапожник	ч	Богатырь	г	Штат в США
	Рабочий скот		Глупец	б	о	л	в	а	н
б	ы	у	л	о	Рыбное блюдо	а	Округлый сосуд с ручкой	и	Как с гуся...
	Восточная мера длины		Генерал, герой войны 1812 года	т	у	ч	ю	о	в
				а	х	Франц. пехотинец	о	Басня Ивана Крылова	о
	Ручной вентилятор		Расторжение брака	р	а	з	в	о	г
р	в	а	к	ь	Гора на Кавказе		ш	б	а
Никогдашняя одежда	е	Обычай, уклад общественной жизни	р	Пережиток	Земельная мера в Англии		древнее индийское племя	о	Столица Бахрейна
Крыша над головой	е	Золотой венец, сияние	а	т	а	в	ч	з	т
к	р	о	в	Отверстие для якорной цепи	к	Фильм Довженко	н	... во взгляде	
	Малайский кинжал	р	Горлодер, горлопан	к	р	ч	к	н	
	е			р	Растение семейства бобовых	в	ч	к	а
	Образец	о	Волчок	ю	л	а	Единица электр. сопротивления	о	т
Положить ...	л			к	Драма Генрика Ибсена	н	о	р	а

По горизонтали: Чеснок, Вукле, Болван, Тарло, Тучков, Фарсах, Развод, Пань, Умба, Атавизм, Кров, Кижин, Идеал, Вика, Юла, Ом, Газ, Чора, Чеботарь, Силач, Орай, Бугафор, Корота, Уха, Ковш, Вода, Эва, «Обоз», Беер, Нрав, Акр, Инки, Маната, Крис, Ореол, Клоз, «Иван», Укор.

По вертикали: Чеснок, Вукле, Болван, Тарло, Тучков, Фарсах, Развод, Пань, Умба, Атавизм, Кров, Кижин, Идеал, Вика, Юла, Ом, Газ, Чора, Чеботарь, Силач, Орай, Бугафор, Корота, Уха, Ковш, Вода, Эва, «Обоз», Беер, Нрав, Акр, Инки, Маната, Крис, Ореол, Клоз, «Иван», Укор.

ОЛЗО
БИЗНЕС
Индекс - 31111
УЧРЕДИТЕЛИ:
ПРЕЗИДЕНТ,
НАРОДНЫЙ ХУРАЛ,
ПРАВИТЕЛЬСТВО
РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

Генеральный директор -
главный редактор
А.Л.АНГАРХАЕВ.

За редактора
Я.З.КИМ.

Редакционная коллегия:
И.М.ЕГОРОВ,
Н.М.АНТОНОВ, М.В.КАЛАШНИКОВ
(Правительство РБ),
Ф.Л.БОТОВА, Ц.Э.ДОРЖИЕВ
(Народный Хурал РБ),
Т.В.САМЕЯЛОВА,
Г.Х.ДАШЕЕВА,
Д.Б.ГУРОДАРМАЕВА,
Н.Д.БАДМАРИНЧИНОВ,
А.А.ФАДЕЕВА, Б.В.БАЛДАНОВ,
В.Д.ДАМДИНОВА, Д.В.БАТОРОВА.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре ИД «Буряд унэн» и отпечатана с готовых диапозитивов в ОАО «Республиканская типография» тиражом 4000 экз.
Объем - 4 п.л.
Время сдачи в печать - 17.00 ч.
Общий тираж изданий ИД «Буряд унэн»: 30100 экз.
№8 (№21551) со дня основания «Буряд унэн».

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским территориальным управлением Министерства РФ по печати.
Регистрационное свидетельство ПИ № 13-1027.
За достоверность фактов, цифр, названий, имен и фамилий ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.
Цена свободная.

Адрес:
670000, г.Улан-Удэ, ул.Каландаришвили, 23, ГУП «Издательский дом «Буряд унэн».
Телефоны для справок:
21-54-54, 21-68-08, 21-63-86
Факс: (3012) 21-54-54
E-mail: unen@mail.ru
Отдел рекламы:
21-62-62